



Σελ. 9

ΣΤΑ ΜΑΧΑΙΡΙΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ - ΔΑΜΟΥΛΟΣ



Σελ. 15

ANAGNΩSTΗΣ



Εβδομαδιαία εφημερίδα • Πέμπτη 26.12.2024 • www.anagnostis.org • anagnostispe@hotmail.com • Έτος 28ο • Αρ. φύλλου 1293 • ΕΥΡΩ 2,00



Hellenic Seaplanes: Έτοιμη να πετάξει



Τα υδροπλάνα ετοιμάζονται να πετάξουν σε Ναύπλιο και Ερμιόνη. Ο πρόεδρος και διευθύνων Σύμβουλος της Hellenic Seaplanes Νικόλας Χαραλάμπους, πιάζει να ξεκινήσουν τα έργα στο λιμάνι Ναυπλίου. **Σελ. 3**

Έγώ τι μπορώ να σου προσφέρω Κύριε;



Έγώ τι μπορώ να σου προσφέρω Κύριε; -Τις αμαρτίες σου... Το Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Μητροπολίτη Αργολίδας Νεκταρίου. **Σελ. 8**

» ΓΙΟΡΤΗ ΑΓΑΠΗΣ, ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Τα Χριστούγεννα στην Αργολίδα είναι κάτι περισσότερο από μια γιορτή. Είναι μια ευκαιρία να θυμηθούμε τη σημασία της κοινωνίας, της αλληλεγγύης και της προσφοράς. Φέτος, οι κάτοικοι στις πόλεις της Αργολίδας έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό, προσφέροντας μια μοναδική χριστουγεννιάτικη εμπειρία που συνδυάζει τη μαγεία των εορτών με την τοπική παράδοση και τη στήριξη της τοπικής οικονομίας. **Σελ. 14**



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ



5 ημερολόγια περιμένουν τους τυχερούς ΑΛΙΠΕΤΕΡΤΖΗ ΡΩΜΑ

Οι πέντε πρώτοι που θα επικοινωνήσουν μαζί μας θα λάβουν από ένα ημερολόγιο με τίτλο «ΑΛΙΠΕΤΕΡΤΖΗ ΡΩΜΑ...». Το ημερολόγιο εκδόθηκε από το «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών : Βασίλης Ν. Καπετάνιος και συνεργάτες». Στο εσωτερικό τετρασέλιδο φιλοξενείται μια ιστορία από την «Απέναντι όχθη» του Βασίλη Καπετάνιου.

Σελ 14



Ταυτότητα

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα
Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος:
 Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ.
Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 1293

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 26.12.2024

Ιδιοκτησία:
 Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέτοχοι: Άκης (Αναστάσιος) Γκάτζι-
 ος, Θεοδόσης Ντάνος

Εκδότης, Νόμιμος εκπρόσωπος:
 Άκης (Αναστάσιος) Γκάτζιος

Δ/τής: Άκης (Αναστάσιος) Γκάτζιος
Δ/τρια σύνταξης: Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ

Εκτύπωση:
 MILKRO Κορωπί
Διανομή: ΕΛΤΑ, ΤΝΚ
 LOGISTICS, ΕΝΘΕΣΙΣ

ΕΔΡΑ: **ΝΑΥΠΛΙΟ**, Γενναίου
 Κολοκοτρώνη 12
 Τηλ. 2752 0 22257
 κιν. 697 651 1108, 693 7577471
 anagnostispe@hotmail.com
 www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών
 45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ,
 ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
 Ετήσια Τραπεζών: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
 ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
 σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
 ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή
 κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
 ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή
 άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

*Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους
 που προσφέρουν αφιλοκερδώς
 τις εργασίες τους*

Hellenic Seaplanes: Έτοιμα τα υδροπλάνα να πετάξουν σε Ναύπλιο και Ερμιόνη

Η εταιρεία βιάζεται να ξεκινήσουν τα έργα στο λιμάνι

Τα υδροπλάνα μας είναι έτοιμα να δώσουν νέα πνοή στην Αργολίδα και σε ολόκληρη την Πελοπόννησο, δηλώνει ο πρόεδρος και διευθύνων Σύμβουλος της Hellenic Seaplanes Νικόλαος Χαραλάμπους, με αφορμή την έγκριση της περιβαλλοντικής αδειοδότησης από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο (ΚΑΣ).

Η εταιρεία Hellenic Seaplanes θεωρεί ότι η απόφαση αυτή σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση των μεταφορικών υποδομών της Αργολίδας, καθώς φέρνει πιο κοντά τη δημιουργία ενός δικτύου υδατοδρομιών που θα αναβαθμίσει τον τουρισμό και την τοπική οικονομία.

66

Πριν ξεκινήσουν τα έργα στο λιμάνι, απομένει η τελική έγκριση από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου

Ο κος Χαραλάμπους, σχολίασε χαρακτηριστικά: «Συνεχίζουμε με όραμα να αναπτύξουμε ένα ισχυρό δίκτυο υδατοδρομιών στην Πελοπόννησο. Το Ναύπλιο και η Ερμιόνη αποτελούν στρατηγικής σημασίας κόμβους για το δίκτυο αυτό. Αναμένουμε από τους αρμόδιους φορείς να προχωρήσουν γρήγορα και αποφασιστικά, ώστε να ξεπεραστούν τα γραφειοκρατικά εμπόδια που κρατούν το έργο πίσω από το 2021. Τα υδροπλάνα μας είναι έτοιμα να δώσουν νέα πνοή στην Αργολίδα και σε ολόκληρη την Πελοπόννησο.»



Ο πρόεδρος και διευθύνων Σύμβουλος της Hellenic Seaplanes Νικόλαος Χαραλάμπους / ΦΩΤΟ: Hellenic Seaplanes

Να ξεκινήσουν τα έργα Η Hellenic Seaplanes, πιέζοντας προς την ολοκλήρωση των διαδικασιών της αδειοδότησης πιέζει μάλιστα μέσω δελτίου Τύπου και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, να ολοκληρώσει την διαδικασία, ώστε να δώσει το τελικό πράσινο φως για την πλήρη αδειοδότηση του έργου, επιτρέποντας η υποδομή να περάσει στο επόμενο στάδιο και στην έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών.

Η Hellenic Seaplanes, δηλώνει πρωτοπόρος στην ανάπτυξη του δικτύου υδατοδρομιών στην Ελλάδα, βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο φέρνοντας για πρώτη φορά τα υδροπλάνα στο λιμάνι του Ναυπλίου, ενώ επισημαίνει ότι συνεργά-



Δοκιμαστική πτήση στην Ερμιόνη / ΦΩΤΟ: Hellenic Seaplanes

ζεται στενά με το Λιμανικό Ταμείο Ναυπλίου για την ταχύτερη δυνατή έναρξη των εργασιών, ώστε τα υδροπλάνα να «πιάσουν λιμάνι» στο Ναύπλιο και να προσφέρουν νέες δυνατότητες για την τοπική κοινωνία.

Θετικός στην επίσηυση των διαδικασιών εμφανίζεται και ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός, ο οποίος δηλώνει: «Το υδατοδρόμιο Ναυπλίου είναι

μέρος της ευρύτερης στρατηγικής μας για τη δημιουργία ενός δυναμικού δικτύου υδατοδρομιών στην Πελοπόννησο. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου υποστηρίζει πλήρως το έργο, καθώς θα φέρει άμεση αναπτυξιακή ώθηση, νέες θέσεις εργασίας και θα ενισχύσει τη συνδεσιμότητα της περιοχής μας με άλλους τουριστικούς προορισμούς. Το Ναύπλιο και συνολικά η Αργολίδα μπαίνουν δυναμικά στον

χάρτη των υδροπλάνων και των σύγχρονων μεταφορών».

Η εταιρεία Hellenic Seaplanes S.A. ιδρύθηκε τον Μάιο του 2013 με την υπογραφή του νόμου Ν. 4146/1842013 περί λειτουργίας υδροπλάνων και υδατοδρομιών ως αποτέλεσμα του σημαντικού επενδυτικού και αναπτυξιακού ενδιαφέροντος που δημιουργήθηκε για επενδύσεις στο χώρο των υδροπλάνων στην Ελλάδα.

Λογιστές Αργολίδας κατά ΑΑΔΕ

Να εκδοθούν σαφείς και στοχευμένες οδηγίες από την ΑΑΔΕ για την διόρθωση των λανθασμένων διαβιβάσεων, ζητά ο Σύλλογος Λογιστών Ναυπλίας - Ερμιονίδας.

Όπως τονίζουν «η ΑΑΔΕ αποφάσισε να αποστείλει σε συνέχεια της ηλεκτρονικής και οριζόντιας επικοινωνίας της, δεδομένα από το σύστημα e-sent μαζικά στο σύστημα My Data, χωρίς καμιά προηγούμενη ενημέρωση, με ταυτόχρονη αποστολή email στις επιχειρήσεις για να διορθώσουν τα δικά της 'θαύματα' μεταθέτοντας κατά την προσφιλή της πλέοντακτική την ευθύνη στον "παραλήπτη" αποδομώντας η ίδια την αξιοπιστία της».

Οι λογιστές τονίζουν ότι «Δημιούργησε έτσι μια κατάσταση πίεσης και ανασφάλειας προς τις επιχειρήσεις και τους λογιστές (άρχισαν να χτυπάνε τα τηλέφωνα και να αναρωτιούνται οι επιχειρήσεις «τι είναι αυτό»;, αφού το έχουμε φτιάξει και άλλες πολλές ερωτήσεις). Οι λογιστές καλούνται κατά την διάρκεια των εορτών που τυγχάνουν να είναι και οι τελευταίες ημέρες του έτους και υπάρχει μεγάλος φόρτος εργασίας (γίνεται έλεγχος των εκκρεμοτήτων που πρέπει να διεκπεραιωθούν έως τέλος έτους) να διορθώσουν τα λάθη της ΑΑΔΕ, καθώς η κατηγορία εκείνη των επιχειρήσεων που τηρούν διπλογραφικά βιβλία πρέπει έως 31/12/2024 να αποστείλουν την περιοδική δήλωση ΦΠΑ για τον μήνα Νοέμβριο 2024. (εντός 5 εργασιών ημερών).

“Η εταιρεία μας σας εύχεται Καλά Χριστούγεννα & Ευτυχισμένο το 2025!”



Σ. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε

Ασκληπού116 & Ροδίου, Ναύπλιο 21100

Το ρόδι, ένας μυκηναϊκός θησαυρός για να πάει καλά η επόμενη χρονιά

του **Κων/νου Τζιαμπάση**

Σε λίγες ώρες ο παλιός χρόνος μας αποχαιρετά και όλοι βρισκόμαστε στην αυγή ενός ακόμη χρόνου. Ένα από τα έθιμα που μας ακολουθούν από την παράδοση μας την πρώτη ημέρα του έτους είναι το σπάσιμο του ροδιού μέσα στο σπίτι ή στην είσοδο του σπιτιού. Το ρόδι ήταν όμως και ο καρπός που συνόδευε στον τάφο τους νεκρούς, στην Αίγυπτο των Φαραώ. Είναι ο καρπός που έδωσε ο Πλούτωνας στην Περσεφόνη, για να την κρατήσει στον Άδη. Ο Όμηρος αναφέρει στην Οδύσσεια, ότι καλλιεργούσαν ροδιές στους κήπους του Βασιλιά Αλκίνοου (στην Κέρκυρα), ενώ ο Θεόφραστος αναφέρει τη ροδιά με τα ονόματα «ροιά» και «ρόα». Αρχαίος καρπός, από τους πρώτους που καλλιεργήσε ο άνθρωπος και παρά τις δοξασίες, η περσική προέλευση δεν είναι παρά μόνο μια θεωρία μια και αρκετές αρχαιολογικές ανασκαφές αποδεικνύουν με ευρήματα ότι αυτός ο καρπός είναι ενδημικός στη Μεσόγειο.



Εικ. 1:
Απεικόνιση
ροδιού σε μια
πρόχου από
την πόλη της
Φυλακωπής III,
στη Μήλο (1650-
1450 π.Χ.), ΕΑΜ.

Το ρόδι είναι ο καρπός της αιωνιότητας, της αφθονίας, της γονιμότητας, της καλοτυχίας, του πλούτου, του έρωτα, αλλά και των νεκρών ή του θανάτου. Ο κάλυκας που έχει στην κορυφή του το ρόδι μοιάζει με κορώνα-στέμμα και αυτό του προσδίδει μια μοναδικότητα, ενώ κατ' άλλους, ο κάλυκας στην κορυφή του ροδιού είναι το σύμβολο του ζωοδότη ήλιου. Τα μοναδικά χαρακτηριστικά που έχει το ρόδι είναι αυτά που το κάνουν σύμβολο. Η ιδιαιτερότητα στα εξωτερικά του χαρακτηριστικά είναι ο κάλυκας που έχει στην κορυφή του και έχει τη μορφή κορώνας ή στέμματος. Το ανοιγμένο ή σπασμένο ρόδι δίνει με το πλούσιο εσωτερικό του μια εικόνα αφθονίας, ενώ το κόκκινο χρώμα των ζυμερών και γευστικών καρπών του συμβολίζει την ευτυχία, τους χυμούς του έρωτα, αλλά και την αιωνιότητα.

Ενώ η λειτουργία των δίχρωμων αγγείων της ύστερης μεσοκυκλαδικής περιόδου (17ος αι. π.Χ.) με το ρόδι ως κεντρικό μοτίβο από το Ακρωτήρι της Θήρας δεν μπορεί να προσδιοριστεί, την ίδια περίοδο στην Κρήτη το ρόδι φαίνεται ότι συνδεόταν με λατρευτικές δραστηριότητες που λάμβαναν χώρα στα μινωικά ανάκτορα. Τούτο υποδηλώνεται όχι μόνο από την εύρεση στο ανάκτορο της Φαιστού ενός Μεσομινωικού ΙΙΙ (17ος αι. π.Χ.) ρυτού, δηλαδή ενός τελετουργικού αγγείου, σε σχήμα ροδιού αλλά και από την εύρεση οστέινων ομοιωμάτων άνθους ροδιού της δυτικής πτέρυγας του ανακτόρου της Κνωσού, τα οποία χρονολογούνται στην Υστερομινωική ΙΑ περίοδο (16ος αι. π.Χ.). Και από τις τελετουργίες με τα ρόδια στα Μινωικά Ανάκτορα της Κρήτης, να πάμε στο Αιγαίο και στη Μήλο αυτή τη φορά του 17ου αι. π.Χ. στην πόλη της Φυλακωπής ΙΙΙ, . απ' όπου και έχουν έρθει στο φως ανασκαφικά, αγγεία με παραστάσεις ροδιού (**Εικ.1**). Πριν από πέντε χιλιάδες χρόνια, την 3η χιλιετία π.Χ., η ροδιά είναι βέβαιο ότι φύτευται στη Σαντορίνη. Στις ανασκαφές που έφεραν στο φως την προϊστορική πόλη στο Ακρωτήρι εντοπίζεται απανθρακωμένο ξύλο ροδιάς. Από τη Σαντορίνη είναι και τα δίχρωμα αγγεία του 17ου αι. π.Χ., που έχουν κεντρικό ζωγραφικό μοτίβο τους το ρόδι. Αργότερα, εντοπίστηκαν χρυσά περιάπτα ροδιών σε κοσμήματα των Μυκηνών. Αρχικά, ρόδια έχουν βρεθεί και στις Μυκίνες (Ταφικός Κύκλος Α, τάφος ΙΙΙ, γυναικών, 16ος προ Χριστού αιώνας). Είναι ένα περιδέραιο με πολλά μικρά χρυσά ρόδια, σύμβολα της αφθονίας. (**Εικ. 2**).



Εικ.2: Περιδέραιο με χρυσά περιάπτα ρόδια, από τον Τάφο ΙΙΙ (τάφος των Γυναικών), στις Μυκίνες (Ταφικός κύκλος Α, 16ος αιώνας π.Χ.) ΕΑΜ.

Ένα από τα ωραιότερα ομοιώματα ροδιού σε χρυσό, που προέρχεται από το μυκηναϊκό νεκροταφείο στο Καλκάνι των Μυκηνών. Αυτό το μικροσκοπικό περιάπτο των 2 εκ., που διακοσμείται με κοκκίδωση και φέρει κρίκο για την ανάρτησή του, συνόδευσε στην τελευταία του κατοικία ένα εκλεκτό μέλος της μυκηναϊκής κοινωνίας (**Εικ.3**).

Στην πειρωτική Ελλάδα, οι αρχαιολογικές συνάψεις μας διαφωτίζουν περισσότερο για την κοινωνική λειτουργία του ροδιού, όπου οι ιδεολογικές συνδηλώσεις είναι σαφέστερες. Ως εκδήλωση ενός ταφικού, κυρίως, εθίμου της άρχουσας τάξης, η αφιέρωση ομοιωμάτων ροδιού από διάφορα υλικά φαίνεται ότι ήταν αποκλειστικότητα των εύπορων τάξεων. Με αυτόν τον τρόπο το ρόδι στην πειρωτική Ελλάδα –τουλάχιστον από τον 16ο αι. έως και τον 9ο αι. π.Χ.- ανταμώνει με την κυρίαρχη ιδεολογία. Έτσι για παράδειγμα τον 16ο αιώνα π.Χ. (Υστεροελλαδική Ι), η εικόνα του ροδιού απαντά ως κεφαλή ασπμνίας



Εικ.3 : Το μικροσκοπικό περιάπτο των Μυκηνών από το μυκηναϊκό νεκροταφείο στο Καλκάνι των Μυκηνών μεταφέρει μέσα στους αιώνες την ευχή για μια νέα αρχή. ΕΑΜ



Εικ.4: Ρόδι από τάφο γεωμετρικής εποχής από το νεκροταφείο της Νέας Επιδαύρου, ΕΑΜ

περόνης στον θολωτό τάφο του Βαφειού στη Λακωνία, τον 14ο αιώνα π.Χ. (Υστεροελλαδική ΙΙΑ2) σε πλούσιο θαλαμωτό τάφο των Αθηνών, ως πύλινο αγγείο σε σχήμα ροδιού μιμούμενο στη διακόσμησή του αιγυπτιακά πολύχρωμα γυάλινα ρόδια της 18ης δυναστείας, το 900 π.Χ. εμφανίζεται ως αγγείο από φαγεντιανή σε πλούσιο τάφο στο Λευκαντί της Εύβοιας και, τέλος, στα 850 π.Χ. περίπου υπό μορφή εξαρτημάτων σε χρυσά σκουλαρίκια σε πλούσιο γυναικείο τάφο στη βόρεια κλιτύ του Άρειου Πάγου στην Αθήνα. Σε όλα τα παραδείγματα της πειρωτικής Ελλάδας πρόκειται για τάφους εκπροσώπων της κυρίαρχης τάξης της εκάστοτε εποχής και περιοχής.

Μέχρι και τον 8ο αι. π.Χ., εκτός των άλλων συμβολισμών του, το ρόδι ήταν και έμβλημα κύρους και η χρήση του ή η κατανάλωσή του επιτρεπόταν μόνο στους ισχυρούς. Από τον 8ο όμως αιώνα και μετά η χρήση του περνάει σιγά-σιγά και στα λαϊκά στρώματα, ενώ η παρουσία του στα ταφικά έθιμα γίνεται όλο και πιο έντονη. Ύστερα από όλα αυτά δεν είναι καθόλου ανεξήγητο γιατί το ρόδι σπάει στο κατώφλι του καινούριου χρόνου, με την προσδοκία μιας καλής χρονιάς.

Καρπός πολυσίμαντος, με μια μεγάλη διαδρομή στο χρόνο και με τους ανθρώπους να εναποθέτουν πάνω του ευχές, προσδοκίες και δοξασίες, που διασώζονται ακόμη και σήμερα.

***Ο Κώστας Τζιαμπάσης είναι αρχαιολόγος**



**ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ**

Ο Πρόεδρος κ. Φώτιος Δαμούλος,
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
και το προσωπικό του Επιμελητηρίου Αργολίδας,
σας εύχονται καλά Χριστούγεννα & το νέο έτος να είναι
γεμάτο υγεία, αγάπη, αισιοδοξία,
πρόσωπική και επαγγελματική επιτυχία.

**«Καλά Χριστούγεννα
& Ευτυχισμένο το Νέο Έτος»**

Καλές Γιορτές!

ΤΖΑΡΙΜΑΣ

Μ. Ασίας 26 - Ναύπλιο
τηλ. 27520 21115, κιν. 6973 293897 info@tzarimas.com

grill

**GYRO
ΚΟΥ
ΕΙΟ**

Σιδηράς Μεραρχίας & Πολυζωίδου
(Πάρκο) Ναύπλιο

τηλ. 27520 23600

ΜΑΥΡΑΚΗΣ OUZO • BRANDY • LIQUEURS
Since 1864

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΜΑΥΡΑΚΗ
ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 20 - ΑΡΓΟΣ 21200
ΤΗΛ.: 27510 68453, 67322, FAX: 27510 61153,
e-mail: info@mavrakis.gr - http://www.mavrakis.gr

LINKER
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ

SERVICE H/Y - HARDWARE - NETWORKS - ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

Βασ. Γεωργίου 16, Ναύπλιο
(δίπλα στο Τμ. Θεατρικών Σπουδών) 27520 25963 / 23628 info@linker.gr

TeOry

ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ

ΜΠΟΥΝΟΣ ψαροσαβουρας

TO COPY POINT FAMILY ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΕΣ Γιορτές

COPY POINT
FAMILY

ΣΙΔ. ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 35 ΝΑΥΠΛΙΟ 21100
info@copypoint.gr

κτήμα + λόγος

Βιοκλήσιου 63, Ναύπλιο, Τ.Κ. 21100
Τ. 27520 26404 | Φ. 27520 26404 | Ε. info@ktimo-logos.gr
www.ktimo-logos.gr | www.e-ktimatologia.gr

MENZIES
MAN - WOMAN

Δ. Πολυζωίδου & Φλέσσα 1, 21100 Ναύπλιο
Τ. 2752 025215
E. info@menzies.gr



του Θέμου Γκουλιώνη*

Μονολογώντας

Παιδεία. Η μόνη λύση

Το άρθρο του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ (13.12.24 σελ. 8), περιέχει τη μαγική λέξη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, και μάλιστα καλλωπισμένη ως «αμεσοδημοκρατικός θεσμός»!

Όμως οι «θεσμοί» αποτελούν τούς θεμελιώδεις καταστατικούς νόμους ενός κράτους (έτσι λέει το λεξικό).

Και «καταστατικός» είναι, όταν θεμελιώνει ή ρυθμίζει μία κατάσταση (λέει το λεξικό).

Όταν όμως έχει καθιερωθεί να παράγονται συνεχώς καινούριοι νόμοι χωρίς να προέρχονται από τα (ανύπαρκτα) δημοψηφίσματα; Και αυτοί οι καινούριοι νόμοι ονομάζονται «θεσπίσματα», «διατάγματα», «νομοσχέδια» και «ψηφίσματα»; Ψηφίσματα και ΟΧΙ ΔΗΜΟΨΗΜΙΣΜΑΤΑ παρακαλώ.

Και **Δημοψήφισμα είναι βασικός θεσμός του Δημοκρατικού Πολιτεύματος**, ενώ το ψήφισμα γίνεται από προ-επιλεγμένους αντιπροσώπους στα έδρανα του κοινοβουλίου, τού ολιγαρχικού συστήματος, που **οι πάντες ονομάζουν δημοκρατία**. (Αριστοτέλης: «Το διά τής ψήφου εστί ολιγαρχικόν» "Πολιτικά" 1294 b 5-10). Σε κάποιο άλλο σημείο τού άρθρου, διαβάζουμε τόν απόλυτο δικασμό τής ουσίας με την πραγματικότητα.

Γράφει: άλλο ο θεσμός και άλλο οι άνθρωποι που τόν εκπροσωπούν(!).

Έλεος: Διπλάδι με τη συλλογιστική αυτή, στην Αθηναϊκή Δημοκρατία, οι Αθηναίοι δέν ήσαν Δημοκράτες!

Όμως συνεχίζει λέγοντας: «Ανταλλαγή απόψεων **μεταξύ των αιρετών**!» Όπα! Αυτή η τελευταία λέξη, αναιρεί την Δημοκρατία, διότι προϋποθέτει ότι κάποιοι εκπροσωπούν κάποιους, κάτι αδιανόητο στο Πολίτευμα τής Δημοκρατίας, όπου **μετέχουν άπαντες**, και απολύτως απαγορεύεται κάποιος να εκπροσωπούν κάποιους άλλους!

Ένας υπουργός σε κάποια άσχετη συζήτηση ξεστόμισε ότι τόν πάν είναι «πολιτικός».

Ο άνθρωπος αυτός, δέν είχε υπ' όψη τόν ορισμό που είχε δώσει ο Αριστοτέλης στη λέξη-έννοια «πολιτικός» = είναι ο μετέχων Κρίσεως και Αρχής δηλαδή που κρίνει περί τού Δικαίου και Αδίκου στα Δικαστήρια και Αρχεί 1275 a 25. Σήμερα δέν υπάρχει κανείς τέτοιος άνθρωπος πλίν τού **Αρχηγού (=πρωθυπουργού)**.

Όμως το άρθρο κορυφώνεται λίγο πριν το τέλος και γράφει γι' αυτούς που πιστεύουν στην «άμεση δημοκρατία». Εδώ θα πρέπει να τονίσουμε ότι η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ **ή είναι άμεση ή δεν υπάρχει**.

Είναι όμως θέμα Παιδείας.

Αργή διαδικασία. Αλλά **δέν υπάρχει άλλη**.

Τον 8^ο αι. π. Χ. όταν πήγαν οι τρεις Βασιλείς τής Πελοποννήσου στο προ-Χριστιανικό Άγιον Όρος με τούς σιωπηλούς Προφήτες και τούς Υποφίτες του που άκουγαν για αιώνες χωρίς να μιλούν τα νερά τά μιλητικά (στους Δελφούς), η Πυθία τούς είπε να αντιμετωπίσουν τήν παρακμή, η Πυθία τούς είπε να φτιάξουν τήν Παιδεία τους, προσθέτοντας τα έργα τών Μουσών (**Θέατρο-Μουσική-Χορός-Τραγούδι-Ζωγραφική-Ποίηση-Απαγγελία**) καθώς και τόν ξεχασμένο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ και προς Θεού, **όχι τα παιχνίδια** όπως κάνουν σήμερα!

Σε 3 αιώνες εγένετο ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ!

Ναύπλιον 20.12.24.

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Γουστόζικος φωτισμός

Αν θα επιτρεπόταν η αναφήνηση Ουάου, ελληνιστί θαυμασμός, θα μπορούσε κανείς υπό προϋποθέσεις να εκφραστεί έτσι. Η αλήθεια είναι πως μπρος στο βλαχομπάροκ προηγούμενων εποχών, τα πράγματα είναι καλύτερα χωρίς να πετάξει κανείς την σκούφια του από χαρά. Τουλάχιστον πετάξαμε το "γαλάζιο νέφος" που Χριστούγεννα, Πάσχα, του Αγ. Πέτρου κλπ, μας πλάκωνε την καρδιά. Ας πλάκώσει τώρα τους Μακεδόνες κλπ θιασώτες της γαλάζιας νέφωσης. Αρκεί που έφυγε από εμάς. Όχι βεβαία πως αποκτήσαμε "σκάλα στους ουρανούς, αλλά λέμε ...καλύτερα! ΑΝ



Ο Μάριος Ηρακλής έκανε το πρώτο του βήμα προς το μέλλον

Ο Μάριος Ηρακλής Γκάτζιος, ένα ταλαντούχο παιδί της περιοχής μας, έγραψε χρυσά γράμματα στην ιστορία της οικογένειάς του και φυσικά στη δική του ιστορία. Με ιδιαίτερη συγκίνηση και περηφάνια, ο νεαρός αποφοίτησε από το τμήμα Επικοινωνίας και Ψηφιακών Μέσων, αποδεικνύοντας ότι με σκληρή δουλειά και επιμονή όλα είναι εφικτά.

Το πτυχίο που κατέκτησε είναι απλώς η αρχή μιας λαμπρής πορείας που έχει μπροστά του. Ο Μάριος, με το πάθος του για την επικοινωνία και τις ψηφιακές τεχνολογίες, είναι έτοιμος να κατακτήσει τον κόσμο. Οι δικοί του άνθρωποι, η μητέρα του Ευτυχία Θεμελή και ο πατέρας του Άκης Γκάτζιος, τον στηρίζουν ανεπιφύλακτα και πιστεύουν στις απεριόριστες δυνατότητές του.

Συγχαρητήρια, Μάριε! Είμαστε σίγουροι ότι θα αφήσεις το δικό σου στίγμα στον τομέα που επέλεξες. Α.



παρασκήνιο

Λυγουριό: Καθήλωσε ο Παπανικολάου

Η δεύτερη ομιλία του στο Λυγουριό του Ιατρού και Ιεραπόστολου π. Ευάγγελου Παπανικολάου, προσέλκυσε το ενδιαφέρον πολύ κόσμου. Το θέμα της ομιλίας του ήταν: «Έσωσε λαόν, θαυματουργών Δεσπότης Υγρόν θαλάσσης, κύμα χερσώσας πάλαι». Ο π. Ευάγγελος Παπανικολάου είναι ιερέας της Ορθόδοξης Εκκλησίας και διακονεί την Ιεραποστολή στο Καμερούν της Αφρικής. Για άλλη μία φορά εμπυχώνει με τις ομιλίες του και κρατάει καθηλωμένους τους πιστούς. Δεν διστάζει να κηρύξει, να φωνάξει, να αυτοσαρκαστεί, με στόχο να θυμίσει ποιοι είμαστε και προς τα πού πορευόμαστε. **Υ.Ζ.**

Θα ανθίσουν

Πολύ όμορφη η ιδέα και η απόφαση του Δήμου Άργους-Μυκηνών να στολίσει τα παρτέρια του Δήμου με άνθη. Φυσικά δεν αρκεί η αγάπη και η φροντίδα στο να διατηρηθούν ζωντανά. Όχι ο κίνδυνος γι αυτά δεν προέρχεται από τα τετράποδα. Προέρχεται από τα δίποδα ζώα, που με κίνδυνο, να συλληφθούν για 2-3 ευρώ τα ξεριζώνουν για να τα βάλουν στην γλάστρα τους. Έλεος πιά...



ιχνηλασίες

Οι ερωτήσεις του Βελόπουλου

Βιομηχανία ερωτήσεων στη Βουλή έχει στήσει η Ελληνική Λύση του Βελόπουλου. Το επιτελείο του παρακολουθεί καθημερινά τα ενημερωτικά site σε όλη την Ελλάδα και για κάθε τί που κινείται κατατίθεται αντίστοιχη ερώτηση. Έτσι, δεν ξέφυγε και το θέμα της συνένωσης του Τμήματος Ασφαλείας Άργους με το Τμήμα Ασφαλείας Ναυπλίου, με βουλευτή του κόμματος να αναπαράγει τα αναδειχθέντα επιχειρήματα του Δ.Σ. Δήμου Άργους - Μυκηνών και να ρωτάει τον αρμόδιο υπουργό αν προτίθεται να αποκλείσει αυτό το ενδεχόμενο.

Από ρεπορτάζ...σκίζει η Λύση... **Υ.Ζ.**



Τυχεροί δημότες Επιδαύρου

Ένα τεράστιο ευχαριστώ από τούς τυχερούς δημότες του Δήμου Επιδαύρου στον Πέτρο Δεληγιάννη και στην Λία Χριστοδούλου για την εκπληκτική παρουσία τους την Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου, στο πνευματικό κέντρο του Αγίου Βασιλείου, στο Λυγουριό. Ο Πέτρος, ως ειδικός σύμβουλος σε θέματα που αφορούν στην επιστήμη των ζώων, μίλησε για τις δυνατότητες των δημοτικών αρχών, αλλά και των κατοίκων να κάνουν σωστή διαχείριση των αδέσποτων ζώων. Με λόγο νηφάλιο, καθαρό και με βαθιά γνώση των ζητημάτων έθεσε τις βάσεις πάνω στις οποίες θα πρέπει να θεμελιωθούν οι όποιες πρακτικές. Αμέσως μετά η Λία Χριστοδούλου με πολύ συγκινητικό τρόπο παρουσίασε το διήγημα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη «Έρωτας στα χιόνια». Πραγματικά η βραδιά ήταν ο καλύτερος τρόπος να αποχαιρέτισουμε το 2024. Καλά Χριστούγεννα σε όλους!

Δέσποινα Γκάτζιου



Τζάμπα ύπνος



Οκ, τα αυτοκινούμενα μπορούν να παρκάρουν όπου και τα ΙΧ, δεν μπορούν όμως να διανυκτερεύουν όπου βρουν ιδίως όταν υπάρχουν επιχειρήσεις που θα μπορούν να τους προσφέρουν οργανωμένο Κάμπινγκ ή ακόμα και δωμάτια. Τι θα γίνει αν τα 20 και πλέον αυτοκινούμενα 10πλασιαστούν στο λιμάνι του Ναυπλίου; Η κατάσταση δείχνει να ξεφεύγει. Τα κάμπινγκ διαμαρτύρονται και με το δίκιο τους. Μια πρόταση που είχε ο συνδυασμός της σημερινής δημοτικής αρχής για τα αυτοκινούμενα, ίσως ήρθε η ώρα να γίνει πράξη. **ΟΝ**

Vita Civilis

Παιχνίδι, παιδεία, παιδιά. Κάποια σκόρπια λόγια

από Αναρχικός Πυρήνας "Σύγκρουση"

Το σχολείο είναι ένας ιδεολογικός μηχανισμός στα χέρια της αστικής τάξης. Ωστόσο δεν ασκεί αρνητική επίδραση μόνο μέσω του περιεχομένου του, αλλά και με όλη τη λειτουργία του, καθώς όλη η γενικότερη δομή του κουβαλάει τις αξίες του σάπιου πολιτισμού τους. Παρά ταύτα οι αναρχικοί δάσκαλοι και κάθε δάσκαλος που παραμένει "άνθρωπος" οφείλει να δημιουργήσει ρήγματα -όσο μπορεί- μέσα στις σχολικές αίθουσες. Να αντιπαραθέσει την πραγματική κοινωνική πρόοδο ενάντια στην οπισθοδρόμηση του καπιταλισμού.

Στα σημερινά σχολεία αρχίζει η ρομποτικοποίηση του παιδιού. Αρχίζει η χειραγώγηση. Τα παιδιά δεν έχουν ελευθερία κινήσεων και τα φορτώνουν με κόμπλεξ. Στα σημερινά σχολεία μέσα από τα νεκρά τους βιβλία σε μαθαίνουν αναπόδραστες απόλυτες αλήθειες και σου φωνάζουν «τώρα μπορείς να πας ήρεμος στο σπίτι σου». Μονομερείς και υπερεξειδικευμένες αυθεντίες που καταμερίζουν στους μαθητές ατομικές εργασίες χωρίς καμιά διάδραση. Η εκπαίδευση της ανάθεσης και όχι η παιδεία της κατανόησης. Αντί το σχολείο να είναι ένα πείραμα ανοικτό, δημιουργούν παιδιά αντικείμενα, χωρίς αυτά να αναζητούν και να συγκρίνουν.

Στα σχολεία του μέλλοντος οι πόρτες θα είναι ανοιχτές με τις μυρωδιές και τον ήλιο να μπαίνουν μέσα. Με τη μάθηση να γίνεται στα ποτάμια, στα δάση, στα βουνά. Το σχολείο θα είναι χαρά, με τον παππού και το παιδί να βρίσκονται μέσα. Και θα σου δώσει δίψα για ψάξιμο και ζωή. Και για την απόκτηση της γνώσης θα συνεισφέρει και εσύ, δημιουργώντας τις νέες γνώσεις του αύριο. Γιατί οι αναρχικοί όταν μιλάνε για αυτομόρφωση εννοούν αλληλεπίδραση. Η αυτομόρφωση πραγματώνεται εναντίον στις επιταγές της κυριαρχίας, πραγματοποιείται από τα κάτω. Στην αυτομόρφωση όλοι χωράνε ανεξάρτητος ηλικίας ή το επίπεδο γνώσεων του καθενός. Μέσα σ' αυτήν τη διαδικασία είναι απαραίτητο να υπάρχουν άνθρωποι που έχουν μελετήσει συγκεκριμένα πράγματα. Επειδή υπάρχει μια παρεξήγηση σε σχέση με την έννοια της αυτομόρφωσης να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν είναι προβληματικό να υπάρχουν άνθρωποι που να έχουν εμβαθύνει σε κάποια πράγματα, αλλά αντιθέτως είναι αναγκαίο και γόνιμο να υπάρχουν άνθρωποι που με διαρκή επιμόρφωση έχουν εντυφώσει σε κάποια ζητήματα. Η εμβαθύνση του κάθε ζητήματος έρχεται μέσα από την πολιτικοποίηση και τη μελέτη όλης της Γνώσης και των επιμέρους γνώσεων.

Η ανάγνωση μας δίνει πολλά... Η ηχητική διδασκαλία που την συναντάμε συχνά σήμερα, δεν πρέπει ποτέ να έρχεται ως πρώτη λύση. Χάνεται ο στοχασμός και η περιουλολογία, η ίδια η ανάγνωση.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το περιεχόμενο πολλών βιβλίων είναι σάπιο. Κι ότι υπάρχει μια προώθηση του κόσμου της μεταφυσικής σε όλη την τέχνη. Αυτό γίνεται εσκεμμένα στοχεύοντας στην παραποίηση της πραγματικότητας, μακριά από το κοινωνικό και τους αγώνες. Δε μιλάμε για εκείνο το "φανταστικό" και εκείνη την "αλληγορία" που εξυπηρετεί το κοινωνικό. Δεν μιλάμε για εκείνο το λαϊκό παραμύθι που είναι σάρκα από της σάρκα της ζωής. Διότι τα νέα παραμύθια σήμερα δεν έρχονται μέσα από εκείνους τους άτυπους κώδικες της αφήγησης μεταφέροντας τα μηνύματα από γενιά σε γενιά, αλλά μέσα από μια οπτική κλωνοποίηση των πάντων, μέσα από εκείνες τις εικόνες που προβάλλονται στο μυαλό των παιδιών ως ολόιδιες. Σιχαμένα άρθρα με γελοίες επικεφαλίδες «Τι σημαίνει αν τα παιδιά φοράνε αυτό το χρώμα ρούχων;». «Πως το ντύσιμο επηρεάζει τον τρόπο που σκεφτόμαστε;» κ.α.

Τα παιδιά πρέπει πάντα να ρωτάνε. Ας κάνουν ακόμα και την πιο (φαινομενικά ή όχι) χαζή ερώτηση. Έτσι θα αρχίζουν να μαθαίνουν και εμείς με τη σειρά μας θα μάθουμε από αυτά. Το κράτος θέλει συχνά να τονίζει την παιδική αθωότητα των παιδιών, παρουσιάζοντας τα παιδιά ως αφελή, για να μας πει ότι αυτά «δύσκολα καταλαβαίνουν» και έτσι δύσκολο θα αρχίζουν να αντιδρούν και έτσι εύκολα θα εξουσιάζονται.

Τα παιδιά είναι αγνά. Δε σκέφτονται όταν μεγαλώσουν να σκοτώνουν άλλους ανθρώπους για το κέρδος. Αντιθέτως ξαναζωτανεύουν τα παιχνίδια τους σε πείσμα του θανάτου και ξεκινάν το παιχνίδι και πάλι από την αρχή. Τα παιδιά δεν πρέπει να χάσουν την παιδικότητα τους. Τα παιδιά δεν πρέπει να σταματήσουν να παίζουν. Πρέπει να είναι μέσα στα χώματα. Να γυρνάνε στο σπίτι γρατζουνισμένα και λάσχανιασμένα. Με το μόνο τους διάλειμμα η γειτόνισσα με το λάστιχο που τους δίνει νερό για να ξεδιψάσουν. Μακριά από τις οθόνες. (...)

Τα παιδιά είναι ζωή. Κι όσοι σύντροφοι δεν κάνουν (παιδιά)... αυτοί έδωσαν αγάπη σε όλα τα παιδιά που συναναστραφήκαν. Αγνώστηκαν για όλα τα παιδιά του κόσμου, χωρίς να έχει σημασία αν είναι δικά τους παιδιά ή όχι, αφού όλα τα παιδιά, δικά μας παιδιά είναι.

Οι ανθρώπινες σχέσεις (φιλικές και "ερωτικές") και η γέννηση ενός παιδιού δεν πρέπει να κλείνουν τους ανθρώπους προς μια εσωστρέφεια, αλλά παρόλο τις όποιες "δυσκολίες που μπορεί να προκύπτουν πρέπει να είναι προωθητικές για συλλογικοποίηση και για αγώνα για ζωή. (...)

Ο καπιταλισμός είναι ένα κάλεσμα συμμετοχής στο ξεπούλημα της αξιοπρέπειας σου.

'Εγώ τὶ μπορῶ νὰ σοῦ προσφέρω Κύριε; -Τὶς ἁμαρτίες σου...

του μητροπολίτη Αργολίδας Νεκταρίου



Τὰ Χριστούγεννα εἶναι τὸ κέντρο ἑνὸς ἀπὸ τοὺς ἑορταστικούς κύκλους τῆς Ἐκκλησίας μας (Γέννηση, Πάθος-Ἀνάσταση, Ἀνάληψη, Πεντηκοστή). Οἱ πατέρες τῆς Ἐκκλησίας γράφουν γι' αὐτὴν ἱερὰ ἐγκώμια καὶ τῆς δίνουν διάφορα ὀνόματα. Ὁ Θεὸς εἰσέρχεται στὴ ζωὴ μας, μέσα στὸ χρόνο, μέσα στὴν ἱστορία, ὡς «ἄνθρωπος Χριστὸς Ἰησοῦς» (Α' Τιμ. 2,5). Ἐστὶ ὁ ἱερὸς Χρυσόστομος τὴν ὀνομάζει «Μητρόπολιν τῶν ἑορτῶν», ἐνῶ ὁ ἅγιος Ἐπιφάνιος τὴν ὀνομάζει «πρῶτην ἑορτὴν» καὶ ὁ ἅγιος Γρηγόριος ὁ Θεολόγος «ἑορτὴ ἀναδημιουργίας» καὶ «Θεοφάνεια».

Ὁ Θεὸς Λόγος κενώνει τὸν ἑαυτὸ Του, ταπεινώνεται, σμικρύνεται κατὰ ἓνα ἀσύλληπτο τρόπο καὶ γίνεται ἓνα βρέφος. Βρέφος ἀνθρώπινο καὶ θεῖο. Γίνεται ἄνθρωπος ὅπως καὶ ἐμεῖς με σάρκα καὶ αἷμα, με ψυχὴ καὶ σῶμα, με νοῦ καὶ θέληση.

Ἄς ὑμνήσουμε με ὅλη τὴν ψυχὴ μας καὶ ἄς δοξάσουμε τὴν πρὸς ἐμᾶς ἄμετρη φιλανθρωπία καὶ ἀγαθότητά Του. Ὁ Ἰησοῦς Χριστὸς προσέλαβε τὴν ἀνθρώπινη φύση γιὰ νὰ τὴν ἀγιάσει καὶ νὰ τὴν ἀνεβάσει στὸν οὐρανὸ. Ἐγίνε Θεὸς ὁ ἄνθρωπος γιὰ νὰ κἀνει τὸν ἄνθρωπο Θεὸ, ὅπως λέει ὁ Μέγας Ἀθανάσιος. Ὁ Ἰησοῦς Χριστὸς ἐνδύθηκε τὴν ἀνθρώπινη φύση, προσέλαβε τὰ ἀδιάβλητα πάθη (πείνα, δίψα, πόνο) χωρὶς καταχρήσεις καὶ ὑπερβολές, δηλαδὴ χωρὶς ἁμαρτία.

Γράφει ὁ περίφημος Θεολόγος καὶ ἀγιογράφος Φώτης Κόντογλου: «πῆγε πρόσφυγας στὴν Αἴγυπτο, φασικιωμένος, ἀδύνατος, ὄρφανὸς καὶ φτωχὸς. Πρὶν μᾶς διδάξει με τὰ λόγια Του νὰ κάνουμε ὑπόμνη γιὰ τὰ κακὰ ποὺ μᾶς βρίσκουνε, μᾶς δίδαξε με τὴν κατατρεγμένη τὴ

ζωὴ Του. Ἀπὸ τὸ παχνὶ ἄρχισε ὁ κατατρεγμένος...

Ἐτσι ἔπρεπε νὰ γίνε σὲ Κεῖνον ποὺ ἦρθε νὰ παρηγορήσει τοὺς φτωχοὺς, νὰ καλοτυχήσει τοὺς καταφρονεμένους, νὰ χαροποιήσῃ τοὺς βασανισμένους, νὰ δώσῃ ἐλπίδα στοὺς βασανισμένους. Ὁ Χριστὸς εἶναι ὁ Θεὸς ὁ ἀληθινὸς, γιὰτὶ ὅσοι τὸν πιστεύουν εἶναι πικραμένοι καὶ συντριμμένοι, ἐπειδὴ οἱ εὐτυχημένοι καὶ οἱ καλοπερασμένοι δὲν μπαίνουν στὴ στενὴ καὶ τεθλιμμένη στράτα ποὺ μᾶς ἔδειξε με τὴ ζωὴ Του καὶ τὴ διδαχὴ Του. Οἱ καλοπερασμένοι καὶ ὅσοι δὲν εἶναι βασανισμένοι, πλάσανε θεοὺς καλοπερασμένους, τὸν Ἀπόλλωνα, τὸν Ἄρη, τὴν Ἀφροδίτη, τὸν Μωάμεθ καὶ ἄλλους. Ὁ Χριστὸς μας ἦρθε στὸν κόσμο ὡς ἄνθρωπος καὶ πῆρε πᾶν Του ὅλα τὰ βάσανά μας, γενόμενος κατὰ τὴν σάρκα παράδειγμα ἀξεπέραστο γιὰ ὅλες τὶς δυστυχίες, γιὰ τοὺς φτωχοὺς ὁ φτωχὸς, γιὰ τοὺς ὄρφανούς ὁ ὄρφανός, γιὰ τοὺς πρόσφυγες ὁ πρόσφυγας, γιὰ τοὺς ἀδικημένους ὁ ἀδικημένος, γιὰ τοὺς συκοφαντημένους ὁ συκοφαντημένος, γιὰ τοὺς παραπεταμένους ὁ παραπεταμένος. Τριάντα χρόνια μονάχα ἔζησε στὴ γῆ καὶ δὲν ἄφησε κανένα φαρμάκι χωρὶς νὰ τ' ἀπογευτεῖ, ἔξδὸν ἀπὸ τὴν ἀρρώστια».

Ἀγαπητοὶ ἀδελφοί, εὐρισκόμενος ὁ ἅγιος Ἰερώνυμος στὸ σπύλαιο τῆς Βηθλεὲμ, μιὰ Χριστουγεννιάτικη νύχτα, ἀναλογίστηκε τὸ μέγα μυστήριον. Θυμήθηκε τοὺς μάγους καὶ τὰ δῶρα ποὺ πρόσφεραν στὸ Χριστὸ. Καὶ τὸν ρώτησε:

-Ἐγὼ τὶ μπορῶ νὰ σοῦ προσφέρω Κύριε;

-Τὶς ἁμαρτίες σου, Ἰερώνυμε...

Ἄς ἀποθέσουμε καὶ ἐμεῖς τοῦτα τὰ Χριστούγεννα στὴ φάτνη Του αὐτὸ ποὺ μᾶς ζητάει: Τὶς ἁμαρτίες μας, τὰ πάθη μας, τὸν πόνο μας, τὰ δάκρυά μας, τὰ φαρμάκια μας. Ἀλλὰ καὶ τὶς ἐλπίδες μας.

«ἵνα ἡμᾶς ἐλευθερώσει...».

Ναύπλιο, Χριστούγεννα 2024

Μὲ ὀλοκάρδιες εὐχὲς

πρὸς Χριστὸν Νηπιόσαντα

† Ὁ Ἀργολίδος Νεκτάριος

Ἄργος: Δράσεις τῆς Παιδικῆς Βιβλιοθήκης

Πλούσια η δράση τῆς Παιδικῆς Νεανικῆς Βιβλιοθήκης Δήμου Ἄργους Μυκηνῶν, τὴν ὁποία ἔχει ἐπιμεληθεῖ η, ὀρισμένη ὡς υπεύθυνη ἀπὸ τὸν Δήμο Ἄργους - Μυκηνῶν, εκπαιδευτικὸς Μαρία Σταθόγιαννη.

Τὶς τελευταῖες δύο ἡμέρες πραγματοποιήθηκαν δύο πολὺ ἐνδιαφέρουσες δράσεις, με μεγάλη συμμετοχὴ ἀπὸ παιδιά σχολείων τοῦ Δήμου μας.

Τὴν Τετάρτη, μαθητὲς τῆς Ε' τάξης ἀπὸ τὸ 3ο Δημοτικὸ Σχολεῖο Ἄργους ἐπισκέφθηκαν τὴ βιβλιοθήκη καὶ συμμετείχαν στὸ πρόγραμμα: «Μήπως εἶμαι δέντρο καὶ δε τὸ ξέρω;», τὴν υλοποίησε τὸν ὁποῖο ἐπιμελεῖται ἡ εκπαιδευτικὸς Ελένη Κονομάρα.

Στόχος τοῦ προγράμματος εἶναι οἱ μαθητὲς: νὰ στραφούν στὴ φύση, νὰ συνειδητοποιήσουν τὴν ὁμορφιά τῆς, νὰ ἐμπνευστοῦν ἀπὸ αὐτὴ καὶ νὰ καταλάβουν ὅτι ὅλοι μαζί εἴμαστε δυνατόι, ὡς δάσος.

Τὴν περασμένη Πέμπτη, μαθητὲς ἀπὸ τὸ Δημοτικὸ Σχολεῖο Ἀγριλίστας καὶ τὸ Δημοτικὸ Σχολεῖο Φιχτίων, μέσα ἀπὸ εὐχάριστες δραστηριότητες, παραδοσιακὰ κάλαντα, ταξίδια στὸν χάρτη τῆς Ἑλλάδας, ἀλλὰ καὶ... μαγειρικές συνταγές, γνώρισαν τὰ χριστουγεννιάτικα ἔθιμα τῆς πατρίδας μας καὶ κατανόησαν τὸ πραγματικὸ νόημα τῶν γιορτῶν τοῦ δωδεκαήμερου, ποὺ εἶναι ἡ αγάπη καὶ ἡ προσφορὰ στὸν συνάνθρωπο.

Οἱ δράσεις τῆς Παιδικῆς Νεανικῆς

Βιβλιοθήκης Δήμου Ἄργους - Μυκηνῶν συνεχίστηκαν τὴν Παρασκευὴ με τὴ συμμετοχὴ παιδιῶν στὰ «Κάλαντα στους δρόμους», ὅπου

μαζὶ με τὴν Παιδικὴ Χορωδία τοῦ Δημοτικοῦ Ὡδεῖου Ἄργους, θα ψάλλουν τὰ κάλαντα στους δρόμους τῆς πόλης.

Καλὲς γιορτὲς
καὶ εὐτυχημένον
τὸ νέο ἔτος.

Σωκράτης
Π. Δωρῆς

Δημοτικὸς Σύμβουλος
Δήμου Ναυπλιέων
καὶ Πρόεδρος
τοῦ Δ. Συμβουλίου Δ.Ε.Υ.Α.
Ναυπλιέων



Χριστουγεννιάτικη κόντρα στο ΕΒΕΑ

Με το καλημέρα στα μαχαίρια Βασιλόπουλος - Δαμούλος

Οι εκλογές στο Επιμελητήριο Αργολίδας ολοκληρώθηκαν, όμως η κόντρα μεταξύ των δύο παρατάξεων που εκπροσωπούνται από τον Φώτη Δαμούλο και τον Θεωρή Βασιλόπουλο, συνεχίζεται, με τις ημέρες των Χριστουγέννων να τους βρίσκουν στα ...μαχαίρια.

Να σημειωθεί ότι η Αναπτυξιακή Δύναμη του κο Βασιλόπουλου έχει ήδη ασκήσει ένσταση κατά της όλης εκλογικής διαδικασίας και ζητά την ακύρωση της εκλογής. Μάλιστα ο κο Βασιλόπουλος προχώρησε ένα βήμα παραπέρα και όπως τονίζει: «μέχρι την εκδίκαση των σχετικών ενδίκων βοηθημάτων ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου Ναυπλίου (για το θέμα της νομιμότητας της εκλογής) και ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας (για το θέμα της νομιμότητας των εκλογικών καταλόγων) απέστειλε εξώδικη διαμαρτυρία στον ίδιο τον πρόεδρο, καθώς συνεχίζει να αδιαφορεί για τις νόμιμες διαδικασίες. Η Αναπτυξιακή Δύναμη σεβάστηκε απολύτως τις διαδικασίες, μέχρι τώρα και καλεί τον πρόεδρο να αποφύγει κάθε ενέργεια που θα δημιουργήσει τετελεσμένα, μέχρι την οριστικοποίηση του αποτελέσματος των εκλογών, με τις αναμενόμενες δικαστικές αποφάσεις. Τα νόμιμα δικαιώματά μας έχουμε υποχρέωση να τα διεκδικήσουμε απέναντι στον αυταρχισμό της εξουσίας, καθώς και σε τυχόν ευθύνες που προκύπτουν». Η απάντηση από τον συνδυασμό «Συνεργασία - Ανάπτυξη», δεν άργησε να έρθει, με τον

Φώτη Δαμούλο να δηλώνει: «Ο κ. Βασιλόπουλος ψεύδεται ασυστόλως για άλλη μια φορά και σκοπίμως αποσιωπά ότι ο νόμος 4497/2017, άρθρο 74, ορίζει ξεκάθαρα ότι ο πρόεδρος είναι υποχρεωμένος εντός 15 ημερών από την ανακήρυξη των αποτελεσμάτων να συγκαλέσει το ΔΣ που θα εκλέξει τη νέα διοικητική επιτροπή, αλλά και το ότι όπως ρητά αναφέρεται στο άρθρο 14 του ΠΔ 372/92 τυχόν ενστάσεις δεν εμποδίζουν την ανάληψη των καθηκόντων του νεοεκλεγέντος Διοικητικού Συμβουλίου. Αυτά όμως είναι ψιλά γράμματα για τον κ. Βασιλόπουλο, που μέσα στον πανικό του επιλέγει μια διαδικασία με μοναδικό σκοπό να πλήξει το κύρος του επιμελητηριακού θεσμού, ώστε να ξεφύγει από τις δικές του προσωπικές ευθύνες για τη δεύτερη και μεγαλύτερη σε έκταση ήττα της παράταξής του. Η παράταξη μας δεν φοβήθηκε προεκλογικά και δεν φοβάται και μετεκλογικά τέτοιου είδους συμπεριφορές. Η βούληση των επιχειρηματιών της Αργολίδας δεν νοθεύεται με κανέναν τρόπο».

Η συνεδρίαση του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Ναυπλίου έχει οριστεί για τις 14 Ιανουαρίου 2025, ενώ εκκρεμεί απόφαση και του Συμβουλίου της Επικρατείας ως προς τη νομιμότητα των Εκλογών.

Οι διαξιφισμοί των δύο παρατάξεων δεν εξαντλούνται όμως σε αυτά.

Ο κο Βασιλόπουλος καλεί τον κο Δαμούλο να σεβαστεί τη δικαιοσύνη. Η Αναπτυξιακή Δύναμη, επανέρχεται σε προηγούμενη

ανακοίνωσή της τονίζοντας ότι «την Τετάρτη 22 Οκτωβρίου (6 ημέρες πριν κλείσουν οι εκλογικοί κατάλογοι) η Διοικητική Επιτροπή αποφάσισε να δέχεται ρυθμίσεις οφειλών, για να μπορεί κάποιος να ψηφίσει. Και μάλιστα, τόσο βιάζονταν να κάνουν πράξη τους σχεδιασμούς τους ώστε όλα αυτά υλοποιήθηκαν μόνο για 3 εργάσιμες ημέρες του ταμείου και τις πρόσθετες 3 ημέρες αργιών (26 -28 Οκτωβρίου). Και οι πρωτακουστες αυτές πρακτικές συνεχίστηκαν. Την απόφαση αυτή χρησιμοποίησε η υπηρεσία, για να κάνει τις «ρυθμίσεις οφειλών» από 23/10 έως τις 28/10, ενώ η απόφαση αυτή αναρτήθηκε στη Διαύγεια 29/10! Δηλαδή, το δικαίωμα της ρύθμισης είχαν οι λίγοι, οι γνωστές που τους «ψηθύρισαν» την απόφαση. Με άλλα λόγια, γίνονταν ρυθμίσεις ενώ η σχετική απόφαση δεν είχε αποκτήσει ισχύ. Με ρυθμίσεις οφειλών 11 ευρώ και λοιπές πληρωμές, από το έτος 2025 και μετά, έβαλαν στους εκλογικούς καταλόγους (ως ψηφοφόρους) μέλη με οφειλές άνω των 2 ετών. Με έκτακτη πρόσκληση, προσκάλεσαν σε Διοικητικό Συμβούλιο το Σάββατο 2/11/24 και ζήτησαν από αυτό, να επικυρώσει την απόφασή της επιτροπής τους, εκπρόθεσμα και αναδρομικά, με την παροιμιώδη φράση «ως εάν είχαν διενεργηθεί από το ίδιο το Διοικητικό Συμβούλιο». Δυστυχώς, η Εκλογική Επιτροπή προτίμησε να αδιαφορήσει και να μην ελέγξει την νομιμότητα των εγγράφων με τις ειδικές αυτές ρυθμίσεις. Αμέσως

προσφύγαμε στο ΣτΕ και προσβάλαμε τους εκλογικούς καταλόγους ως παράνομους».

Από την πλευρά του ο κο Βασιλόπουλος εγκυβρίζει τον κο Βασιλόπουλο, τονίζοντας ότι: «Με ιδιαίτερη λύπη παρακολουθούμε τον κατήφορο που έχει επιλέξει να βαδίσει ο κ. Βασιλόπουλος και η παράταξη του. Για πρώτη φορά στα χρονικά του Επιμελητηρίου μας, η νηπιμένη παράταξη των εκλογών δεν αναγνωρίζει το αποτέλεσμα και προσφεύγει στη δικαιοσύνη για να προσβάλει τη διαδικασία. Μην μπορώντας να δεχθεί την καθαρή του ήττα (1274-1054 διαφορά 220 ψήφων), ακόμα μεγαλύτερη και από τις εκλογές του 2017 (1236-1050), εμπνεύστηκε μια κατηγορία περί παράνομων ρυθμίσεων (συνήθης πρακτική των περισσότερων επιμελητηρίων της χώρας), που δόθηκαν συνετέλεσαν στην εκλογική του ήττα. Αδυνατεί να σεβαστεί τη βούληση της πλειοψηφίας των επιχειρηματιών της Αργολίδας που προσήλθαν μαζικά στις κάλπες στις 7 και 8 Δεκεμβρίου. Το επιστέγασμα των απονενομημένων κινήσεων του είναι να εγκυβρίζει τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου, ώστε να μην συγκροτήσει το νέο Δ.Σ και να δημιουργήσει τετελεσμένα όπως αναφέρει». Και καταλήγει: «Αυτοί που με γελοία επιχειρήματα προσπαθούν να αλλοιώσουν την ξεκάθαρη ετυμηγορία των επιχειρηματιών της Αργολίδας αρνούμενοι να αποδεχτούν την ήττα τους στις εκλογές, θα πάρουν την απάντησή τους και από την ελληνική δικαιοσύνη».



ΤΑΣΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ.
ΜΕ ΥΓΕΙΑ, ΜΕ ΕΛΠΙΔΑ,
ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.



Το πυρνελαιουργείο
ΑΦΟΙ
ΚΟΥΦΑΚΗ
A.B.E.

έοχεται σε όρους
Καρά
Χριστούγεννα
και ευτοχιωμένο
το νέο έτος!

του Βασίλη
Καπετάνιου



Η απέναντι όχθη

Ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας (15)

Περιεργαζόμενος τριάντα πέντε τόσα χρόνια με παιδιά και εφήβους ανακάλυψα (!) την σοφή αθωότητα ή αλλιώς την αθωότητα της παιδικής σοφίας τους. Τα μικρά παιδιά βλέπουν τον κόσμο αλλιώς. Διαθέτουν μια μοναδική ικανότητα να κοιτούν την προβαλλόμενη πραγματικότητα με απλούς φακούς αλλά πολύ βαθιάς εστίασης. Η γνωστική τους όραση είναι διαπεραστική και υπερβατική ταυτόχρονα.

Σε ανυποψίαστες στιγμές μικρά παιδιά μου είπαν μεγάλα λόγια τα οποία προσβάλλουν την λογική των ενηλίκων. Λόγια τροχιοδεικτικά πυρά που δείχνουν, μας υποψιάζουν, ότι η ζωή είναι αλλού. Είναι ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας.

1. Πρόβλημα που δεν φαίνεται... λύνεται
Ο μικρός Αναστάσις προετοιμάζεται για την πρώτη του μεγάλο σχολείου του δημοτικού.

Μια Δευτέρα απόγευμα ήρθε κοντοκουρεμένος στο θεραπευτήριο.

–Ομόρφυνες Αναστάσι, πώς τα κατάφερες και βρήκες κουρέα; Εγώ έχω ψαλιδικό ραντεβού στις είκοσι εννέα Δεκεμβρίου, τελευταία Κυριακή του χρόνου στις δύο και μισή το μεσημέρι. Πιο εύκολα βρίσκεις νευροχειρουργό παρά ψαλιδοχέρη!

–Δεν πήγα σε κουρέα!

–Μόνος σου τα έκουψες;

–Όχι, φώναξε η μαμά κομμώτρια στο σπίτι όταν θέλεις βρίσκεις την λύση αρκεί να μην σου πάρει την προσοχή το πρόβλημα, λέει η μαμά.

–Πολύ ωραίο αυτό που είπες. Τώρα στην δουλειά μας.

Πες μου, τι βλέπεις στην εικόνα;

–Μια κυρία είναι πάνω σε μια ζυγαριά, ζυγίζεται.

–Πού κατάλαβες ότι είναι κυρία;

–Έχει βαμμένα κόκκινα νύχια!

Στα παιδικά μάτια οι ρόλοι των φύλων και οι ιδιαίτερες συνήθειες του καθενός είναι ταυτοτικού χαρακτήρα με σαφήνεια.

–Τι μας δείχνει η ζυγαριά;

–Ε, τώρα; Δεν ξέρεις; Πόσα κιλά είμαστε!

–Αν η κυρία δει στην ζυγαριά ότι είναι παραπάνω κιλά τι πρέπει να κάνει;

–Ό,τι έκανα και εγώ!... Με τα μαλλιά!

–Να φωνάξει κομμώτρια στο σπίτι;

–Όχι βέβαια, να βρει μια λύση.

–Ποια είναι η λύση;

–Να κατέβει από την ζυγαριά!

Κατεβαίνοντας με την ένδειξη βάρους στο μηδέν ούτε γάτα ούτε ζημιά. Τα προβλήματα απαιτούν λύση όταν είναι ορατά.

2. Η ελληνίδα μάνα...

Η Ιωάννα βρίσκεται στα χρόνια που τα κανόνια του Ναβαρόνε έχουν πιάσει θέση στο νησί της εφηβείας και είναι έτοιμα να κανονιοβολήσουν κάθε ενήλικη εξουσία. Οι τροχιοδεικτικές εκρηκτικές οβίδες άλλοτε σκάνε με ορμή στα πόδια των μεγάλων, άλλοτε με ένα ανατρεπτικό χιούμορ τους τραντάζουν την σίγουρη τετραγωνη ισορροπία.

Κοιτώντας μια εικόνα, αντλώντας πληροφορίες από τα εικονιζόμενα καλύπτοντας στην συνέχεια την εικόνα προσπαθεί να πει τι είδε και να δομήσει το λόγο της με

τον κατάλληλο τρόπο.

–Λοιπόν Ιωάννα, τι βλέπεις στην καρτέλα σου;

–Μια κυρία που μεγαλώνει ή μικραίνει πράγματα.

Σε γενικές γραμμές είχε δίκιο. Μια μοδίστρα στο εργαστήριο της ασχολιόταν με την μεταποίηση ρούχων.

–Για κοίτα πιο καλά και πες μήπως μπορείς να περιγράψεις με διαφορετικές λέξεις αυτό που μου είπες;

Δεν της άρεσε και πολύ η επαναληπτική διόρθωση.



Ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας (15)

Βαριεστημένα μου επανέλαβε.

–Μια γυναίκα που μεγαλώνει ή μικραίνει πράγματα. Είχαμε μια μικρή πρόοδο, άλλαξε μια λέξη, την «κυρία» την αντικατέστησε με την «γυναίκα».

–Ναι, σωστά αλλά πώς λένε αυτή τη γυναίκα.

–Ελληνίδα μάνα! Εγώ αυτό ξέρω!

Το είπε με τέτοιο τρόπο και ένταση φωνής που άγγιζε τα όρια του απόλυτου ορισμού, δεν σήκωνε αντιρρήσεις.

Ξαφνιάστηκα και γέλασα.

–Γιατί γελάτε;

–Κάτι θυμήθηκα.

Είχε δίκιο, διαχρονικά η Ελληνίδα μάνα έχει μια μοναδική ικανότητα για το ίδιο παρατηρούμενο γεγονός άλλοτε να το μεγαλώνει και άλλοτε να το μικραίνει. Ιδιαίτερα αν μεγαλώνει αγόρια οι μπτρικές βελόνες και κλωστές της ράβουν άλλοτε ενήλικες θεόρατους σιδερένιους πολεμικούς χιτώνες και για το ίδιο άτομο, άλλοτε βαμβακερά προστατευτικά πανωφόρια για το μωρό της.

3. Ο έρωτας και η ντουλάπα της μάνας

Ο Γιώργης από την πρώτη παιδική του ηλικία έχει αναπτύξει ταλέντα αγοράς.

Οργίζεται εσκεμμένα για να κατορθώσει πράγματα που θέλει. Παζαρεύει έντεχνα τα κουπόνια της θετικής συμπεριφοράς χωρίς να τα ζητάει. Ένας παιδικός ρεμπέτης του εικοστού πρώτου αιώνα.

Θέλει να περνάει πολλές ώρες στις δουλειές του πατέρα του, φυσικό πανεπιστήμιο μάθησης και μεταπτυχιακών αγορών.

Αλλά η αδυναμία του και η ευαισθησία του είναι η μάνα του. Με αυτή θα συζητήσει όλα τα μη αγοραία θέματα.

Το Σάββατο έπρεπε να πάνε σε ένα γάμο, ήταν καλε-

σμένοι και στο τραπέζι.

Εκεί, στο χώρο της γαμψίας δεξίωσης ο φτερωτός θεός του έρωτα λάβωσε την παιδική ρεμπέτικη καρδούλα του.

Μια όμορφη, ναζάρα, ξανθιά συνομήλικη Αμαζόνα, έκλεψε την παράσταση και από την νύφη και από τα παρανυφάκια.

Το γαλάζιο της φόρεμα σε δημιουργικό συνδυασμό με τα γαλανά μάτια της και τα χρυσαφένια μαλλιά της δημιούργησαν ένα εκρηκτικό μαγνητικό πεδίο. Η μικρή ντίβα διακρινόταν για την κιονάτη γοητεία της.

Τα μάτια του Γιώργη σαν την βελόνα της πυξίδας που δείχνει τον βορά μαγνητίστηκαν και έβλεπαν μόνο την Βοραιοευρωπαϊά μικροκαλλονή.

Το ραντάρ της Ελληνίδας μάνας έπιασε το μαγνητισμένο βλέμμα του γιου της. Σκουντηξε με τρόπο τον άντρα της. Εκείνος έριξε ένα επιδοκιμαστικό βλέμμα εγκρίνοντας το γούστο του ρεμπέτη του. Η μάνα προσπάθησε να πάρει την προσοχή του Γιώργη από την μαγνητίζουσα απορροφητική ομορφιά.

–Γιώργη ... Γιώργη... Γιωργάκο σε σένα μιλάω.

–Ε;

Χωρίς να κινηθούν τα μάτια από το μαγνητικό γαλάζιο πόλο.

–Τι ε; Όταν σου μιλάω να με κοιτάς.

–Σε προσέχω μαμά.

–Με προσέχεις αλλά δεν με κοιτάς.

–Λέγε, τι θες;

–Θα φας λίγο; Γεμάτο είναι το πιάτο σου.

Αν ήταν Γιαννιώτης ψαράς την εποχή που ο Αλή Πασάς επέβαλε φόρο στους αλιείς θα της απαντούσε με την παροιμία που γεννήθηκε εκείνη την εποχή: φάτε μάτια ψάρια και κοιλιά περίδρομο.

Χωρίς να πάρει τα μαγνητισμένα μάτια του από την γαλανή ομορφιά την ρωτά και ταραίζει την λογική της.

–Έχει χώρο η ντουλάπα σου;

Λένε ότι παράξενα μαγνητικά φαινόμενα μπορεί να τρελάνουν τις ενδείξεις των πιο τέλειων μηχανημάτων οργάνων! Πόσο μάλλον ο ξαφνικός έρωτας!

–Τι είπες Γιώργη;

–Αν έχει χώρο η ντουλάπα σου;

–Γιατί ρωτάς;

–Το κοριτσάκι εκεί το βλέπεις; (Του έγνεψε καταφατικά.) Να πας να του πεις να το πάρουμε σπίτι, με τα πράγματά του!

Ο έρωτας του Έλληνα γιου θέλει λίγο χώρο και στην ντουλάπα της μάνας. Άσε τους ψυχαναλυτές να κάνουν Οιδιπόδειες επ' αμοιβή εννοχές του καναπέ!

***Μια χρονιά με πολλές γεωπολιτικές ανατροπές και καταστροφές, νομίζω ότι δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να την αποχαιρετήσουμε παρά με ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας**

****Στις ηλεκτρονικές διορθώσεις της δεύτερης ανάγνωσης βοήθησε το Μαράκι.**



Σε ανυποψίαστες στιγμές μικρά παιδιά μου είπαν μεγάλα λόγια τα οποία προσβάλλουν την λογική των ενηλίκων. Λόγια τροχιοδεικτικά πυρά που δείχνουν, μας υποψιάζουν, ότι η ζωή είναι αλλού

Διαχειριστικός έλεγχος στην ΚΕΔΑΜ: 1.915.000 € οι υποχρεώσεις

Στα δικαστήρια η συνέχεια...

Διαχειριστικό Έλεγχο στην ΚΕΔΑΜ, αλλά και σε όλα τα καταργούμενα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου ξεκινά η δημοτική αρχή Μαλτέζου στο Άργος. Όπως ανακοίνωσε ο δήμαρχος το σύνολο των υποχρεώσεων της δημοτικής επιχείρησης, που πέρασε πλέον στον δήμο Άργους Μυκηνών προς τρίτους και προς δημόσιους φορείς, ανέρχεται σε 1.915.000 €. Ο κος Μαλτέζος δήλωσε ότι «Τίποτα δε θα μείνει κρυφό από τους πολίτες και τις αρμόδιες ελεγκτικές Αρχές». Και τονίζει: «Ποιος θα τα πληρώσει όλα αυτά λοιπόν; Μία είναι η απάντηση: ο Δήμος και οι Δημότες». Την προηγούμενη Παρασκευή συζητήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο η έγκριση των οικονομικών καταστάσεων της ΚΕΔΑΜ, με ενημέρωση του Ορκωτού Ελεγκτή κ. Δρόσου, ο οποίος διενήργησε τον έλεγχο. Σύμφωνα με ανακοίνωση του δήμου: «η δημοτική αρχή Καμπόσου ανέθεσε μαζεμένα για όλα τα χρόνια (2020,

2021, 2022 και 2023) τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων, στον επί χρόνια συνεργάτη τους ελεγκτή κ. Δρόσο, κάτι που έπρεπε να είχε κάνει στο τέλος κάθε χρόνου».

Από το σύνολο των υποχρεώσεων προς τρίτους και δημόσιους φορείς τα 528.000 € αφορούν σε φορολογικές υποχρεώσεις, 547.000 σε προμηθευτές, 122.000 σε ασφαλιστικές εισφορές, 14.000 στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 30.000 στην πρωτοβάθμια, σε μισθοδοσία 88.442,12€, στη ΔΕΥΑΑΡΜ 572.800 €.

Ερωτήματα τέθηκαν σχετικά με το τί δουλειά είχε η ΔΕΥΑΑΡΜ να δίνει στην ΚΕΔΑΜ λεφτά που εισέπραττε από το πανάκριβο στο Άργος νερό, ποιος και πότε πήρε αυτήν την απόφαση, γιατί είχαν πάρει λεφτά που είχε δώσει το Κράτος για συντήρηση των σχολικών κτιρίων και τα είχαν δώσει στην ΚΕΔΑΜ και γιατί χρωστούσαν 528.000€ από φόρους, που είχαν μεν παρακρατήσει, αλλά δεν

απέδιδαν,

Αναφέρεται στο δελτίο Τύπου του δήμου Άργους Μυκηνών: «Και έρχεται ο Ορκωτός (που οι ίδιοι διόρισαν) και γράφει στον έλεγχο του "Η επιχείρηση δεν διέθετε ολοκληρωμένο σύστημα ορθής παρακολούθησης βεβαίωσης /είσπραξης και πληρωμής των σχετικών εσόδων και εξόδων, αντίστοιχα, παρουσιάζει ελλείψεις, κυρίως στο θέμα της έγκαιρης και έγκυρης βεβαίωσης των εσόδων και της ορθής λογιστικοποίησής τους, όπως και έκδοσης χρηματικών ενταλμάτων των λειτουργικών δαπανών της. Η μη ύπαρξη των ανωτέρω διαδικασιών δεν διευκολύνει τη διαδικασία παραλαβής των υπολοίπων από τον Δήμο Άργους Μυκηνών, σύμφωνα με τον Ν.5056/2023. (2023)".

Στα δικαστήρια για την ΚΕΔΑΜ

Και έρχονται όλοι αυτοί, στους οποίους χρωστάει η ΚΕΔΑΜ εκατοντά-

δες χιλιάδες ευρώ και ζητάνε τα λεφτά τους. Και δικαίω! Έτσι όμως όπως τα έχει κάνει η δημοτική αρχή Καμπόσου, δεν μπορούν να πληρωθούν, παρά μόνο αν πάνε στα Δικαστήρια και δικαιωθούν. Είναι λογικό να τους στέλνουμε στα Δικαστήρια; Ναι, γιατί η πρώην ΚΕΔΑΜ Καμπόσου Σκούφη δεν είχε τηρήσει καμία νόμιμη διαδικασία».

Ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών Γιάννης Μαλτέζος, σε δήλωσή του, με αφορμή όλα τα παραπάνω τονίζει: «Οι δημότες του Άργους πρέπει να καταλάβουν ότι, εκτός από τα 3.400.000€ απλήρωτες υποχρεώσεις προς τρίτους του Δήμου, έρχονται να προστεθούν και 1.915.000€, που χρωστάει η ΚΕΔΑΜ. Και ποιος θα τα πληρώσει αυτά; Όλοι μας. Τα 1.200.000€, που έβγαине και έλεγε ο απελευθωρημένος Δήμαρχος ότι θα παίρναμε από την επιστροφή ΦΠΑ από τη ΔΟΥ, χθες παραδέχθηκε ο Ορκωτός ότι ήταν μηδέν και μάλιστα

πληρώσαμε και πρόστιμο. Δεν κάναμε πίσω. Πλήρης και σε βάθος Διαχειριστικός Έλεγχος για όλα τα νομικά πρόσωπα του Δήμου για τα έτη 2019 έως 2023, όπως σας έχουμε υποσχεθεί. Ο έλεγχος αυτός είναι όχι μόνο δικαιολογημένος, είναι επιβεβλημένος. Τα δε μέλη της παράταξης της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, αφού ισχυρίζονται ότι δεν υπάρχει καμία παρατυπία και καμία σκιά, τα καλούμε και τα προκαλούμε να ψηφίσουν και αυτά τον διαχειριστικό έλεγχο.

Ελπίζουμε ειλικρινά να νιώσουν δικαιωμένοι από την επιλογή τους αυτή και να μην ταυτιστούν με την εικόνα του Καμπόσου, που έσπευσε να αποχωρήσει από το Δημοτικό Συμβούλιο, για να αποφύγει να αντιμετωπίσει τα αμείλικτα ερωτήματα, κρυπτόμενος. Προτιμά ως φαίνεται την ασφάλεια των διαγγελμάτων χωρίς αντίλογο».

Επίθεση Καμπόσου κατά Μαλτέζου

Εφ' όλης της ύλης σκληρή κριτική από τον πρώην δήμαρχο Άργους

Προανήγγειλε την επιστροφή του το 2028 στον Δήμο ο πρώην δήμαρχος Άργους- Μυκηνών, σε όποιο πόστο κι αν βρίσκεται, ακόμα κι αν εκλεγεί βουλευτής έχει το δικαίωμα να διαλέξει μεταξύ δημάρχου και βουλευτή.

Σοβαρές καταγγελίες κατά του βουλευτή της ΝΔ στην Αργολίδα, Γιάννη Ανδριανού σαν "επικεφαλής του Μητσοτακικού μπλοκ". Σύμφωνα με τους χαρακτηρισμούς του πρώην δημάρχου, "ο λαός ψήφισε δήμαρχο. Δεν ψήφισε ούτε δικτάτορα, ούτε σατράπη". Ο κ. Καμπόσος αναφέρθηκε σε χρέος 24 εκ. Της ΔΕΥΑΑΡΜ, όταν την ανέλαβε και πως την παρέδωσε με μηδενικό χρέος, αν αφαιρεθούν τα οφειλόμενα προς αυτήν. Για μια ακόμα φορά έκανε λόγο για "δευτεροφύση" το ψέμα του κ. Μαλτέζου και στην συνέχεια αφού αριθμισε μια σειρά έργων κατά την διάρκεια της θητείας του κατηγορήσει την σημερινή δημοτική αρχή ότι προσπαθεί να αφανίσει οτιδήποτε φέρει το όνομα Καμπόσου γι αυτό άφησε να καθούν και τα 7εκ. Ευρώ που είχε διασφαλίσει για το πάρκο του Άργους στο Νοτιοδυτικό τμήμα της πόλης.

Την αξιοπιστία των χρεών της ΚΕΔΑΜ, αμφισβήτησε στην συνέχεια ο τότε πρόεδρος της κ. Σκούφης, τονίζοντας μάλιστα ότι το χρέος της είναι κατά πολύ μικρότερο γιατί ορισμένα τιμολόγια έχουν παραγραφεί, αφού πέρασε μια πενταετία χωρίς να απαιτηθούν! Το μόνο σίγουρο είναι ότι μετά την τοποθέτηση Καμπόσου, η πολιτική του δήμου Άργους θα γίνει αντικείμενο δικηγορικών διενέξεων στις αίθουσες των δικαστηρίων.

anagnostis.org
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

* Σε εφημερίδα και site

Δωρεάν

ΓΙΑ ΙΔΙΩΤΕΣ



«Δεν μπορείς να συλλάβεις έναν άνθρωπο επειδή κάποιος τον δείχνει με το δάκτυλό του»



Του Γιάννη Πανούση, καθηγητή Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών

Προ-φυτικά σκευάσματα;

Το ψαλίδι δεν συγχωρεί κανένα λάθος
Αργύρης Μαρνέρος, Το ονειροπλάνο

Αν και ευτυχώς δεν αναγνωρίζονται στην πατρίδα μας 'προφήτες', δυστυχώς στο πολιτικό πεδίο οι προφητείες [συνοδεία χρησμών] βρίσκονται συνεχώς σε ημερήσια διάταξη. Οι 'Μεσοίτες' μιλάνε για το μέλλον [του κόμματος, της Ελλάδας, του Γαλαξία] με μία άνεση [αφέλειας; κυνισμού;] που εντυπωσιάζει

Δυσούν θάτερον:

Ή διαθέτουν κάποια μαγική σφαίρα, όπου βλέπουν το τι επέρχεται ή πετάνε βότσαλα στη λίμνη του λα'ϊκισμού για την τέρψη του πλήθους;

Ένα συνεχές κουτσομπολιό στα κοινωνικά δίκτυα, μιά βαρετή φλυαρία στη Βουλή με βαρύγδουπες αναλύσεις και κενές περιεχομένου εξαγγελίες, καθιστούν τον πολιτικό διάλογο ένα ανούσιο 'παιχνίδι εντυπώσεων'

Και η κοινωνία, σφηνωμένη ανάμεσα στη ρηχότητα των επιχειρημάτων και στο πομπώδες του ύφους, προσπαθεί μάταια; να εντοπίσει αλήθειες και ψέματα

Μετωπικές συγκρούσεις κι ελιγμοί σκοπιμότητας, τυφλές στρατηγικές κι αποτυχημένες τακτικές, ψευδοδιλήμματα και δήθεν υπερβάσεις, διεκδικητικό πλαίσιο κι ανεκδιήγητο πρόγραμμα ολοκλήρωσης, συμμαχίες νεόκοπων και υποχρεωτικές αποστρατείες παλαιών, ξεπερασμένα αφηγήματα κι ανεπίδοτα μηνύματα, δημιουργούν όρους μιάς προσομοίωσης 'νεοεμφυλίου'

Πολιτικοί [όλων των κομμάτων] που λειτουργούν ως Δούρειοι ίπποι, επίγονοι που δρουν ως Βρούτοι, 'στρατηγοί' που δεν έχουν ιδέα από αγώνες, θεωρητικοί του 1917 που έχουν ξεχάσει ότι ζουν στο 2024, μιά 'μούρμιση' που εναγγελλίζονται την επανάσταση, βολεμένοι ψευτόμαγκες, κολοβά φιδία και μελανές σουπιές, εκ του πονηρού σιωπώντας κι εκ του ασφαλούς συνομιλούντες, σε αγαστή συνεργασία με κομματικούς μιντιάρχες [sic] και μικροπωλητές της ιδεολογικής ετερότητας [λάτρεις της Παλινόρθωσης των εκδικητικών ριψάσπιδων], μαχαιρώνουν πίσωπλάτα τους 'δικούς τους' και δολοφονούν τους χαρακτήρες των 'απέναντι'

Σε αυτή τη χώρα ανθούν όσοι αποσυνθέτουν την πολιτική και την κοινωνία για να δημιουργήσουν νέα ανασύνθεση, πιο βολική στους ίδιους και στην παρέα τους και για το σκοπό τους προβάλλουν 'χρήσιμους ηλίθιους', πολιτικούς της ατάκας και προφήτες μιάς τηλεοπτικής εκπομπής ή μιάς εσωκομματικής εκλογικής διαδικασίας

Όλα τα παραπάνω θμίζουν έντονα 'πολιτικό σανό' και φυτικά σκευάσματα, τα οποία καλά θα ήταν να μην καταναλώσουν οι οπαδοί του ΠΑΣΟΚ στην εκλογή Αρχηγού και οι σύνεδροι του ΣΥΡΙΖΑ που θέλουν να βγουν στο φως της Αριστεράς.

Εκτός αν άπαντες έχουν πλέον συνηθίσει να ζούνε έτσι...

ΥΓ.: Η εξίσωση δεν έχει λύση! [Κ. Γ. Ταβουλτσίδης, Ποιήματα] 24 Σεπ 2024

Ακόμα «σφάζονται» στην Ερμιονίδα για το νερό

Άδειασε εξ αιτίας της ΔΕΗ η δεξαμενή της Αγίας Άννας και «άναψαν» τα λαμπάκια της αντιπολίτευσης

Με ανακοίνωσή του ο Δήμαρχος της Ερμιονίδας Γιάννης Γεωργόπουλος κατηγορεί τον επικεφαλής της αντιπολίτευσης Γιάννη Μαρνέτα για, "θεατρινισμούς και φαιδρόπτες: Ο επικεφαλής της Μείζονος Μειοψηφίας κ. Γιάννης Μαρνέτας και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξής του, συνεχίζουν να προσποιούνται μέχρι και σήμερα ότι δήθεν αγνοούν τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να καταφεύγουν σε θεατρινισμούς και αποχωρήσεις από τις συνεδριάσεις του, οι οποίες ξεπερνούν πλέον κάθε όριο φαιδρότητας.

Το ζήτημα των διακοπών υδροδότησης που σημειώθηκαν την προηγούμενη εβδομάδα στο Κρανίδι και στην Κοιλιάδα, δεν αποτελούσε θέμα συζήτησης της 32ης τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ερμιονίδας, η οποία διεξήχθη την 19η Δεκεμβρίου 2024. Εάν επιθυμούσε ο κ. Μαρνέτας να συζητηθεί το συγκεκριμένο θέμα, θα έπρεπε πολύ απλά να το αιτηθεί αποστέλλοντας ένα σχετικό e-mail στην Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γκαμίλη Ελένη, κάτι το οποίο δεν έπραξε ποτέ.

Το μόνο που έπραξε, ήταν να κάνει μια ανάρτηση στις 16 Δεκεμβρίου 2024 στο διαδίκτυο, με την οποία ζητούσε αναλυτική ενημέρωση για το ζήτημα των διακοπών ύδρευσης.

Οπότε με την ευκαιρία της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, ζήτησε ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΕΡ κ. Αριστέιδης Μπίμπας τον λόγο, προκειμένου να πληροφορηθεί το σώμα για τις διακοπές υδροδότησης και έτσι να ικανοποιήσει το δημόσιο αίτημα της αντιπολίτευσης περί ενημέρωσης.

Αφού ζήτησε συν γνώμη από τους Δημότες για την ταλαιπωρία που υπέστησαν και τους ευχαρίστησε για την υπομονή τους, εξήγησε ότι λόγω των συνεχών διακοπών ρεύματος που το τελευταίο χρονικό διάστημα γίνονται καθημερινά από την ΔΕΗ, υπήρξαν ταυτόχρονα βλάβες σε μοτέρ, αντλίες και ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό τριών γεωτρήσεων, με αποτέλεσμα να αδειάσει η δεξαμενή της Αγίας Άννας στο Κρανίδι.

Οπότε έως ότου επισκευαστούν όλες οι βλάβες και η δεξαμενή γεμίσει ξανά, υπήρξαν οι διακοπές στην υδροδότηση του Κρανιδίου και της Κοιλιάδας.

Όταν ολοκλήρωσε ο κ. Μπίμπας την ενημέρωσή του και εφόσον το εν λόγω ζήτημα δεν αποτελούσε θέμα συζήτησης της συγκεκριμένης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, η Πρόεδρος κ. Γκαμίλη πολύ ορθά προχώρησε στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, όπως ρητά ορίζει ο Κανονισμός Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου.

Και ενώ ο κ. Μαρνέτας γνώριζε πολύ καλά, ότι απαγορευόταν να πάρει το λόγο και να τοποθετηθεί ή να θέσει ερωτήματα επί του ζητήματος των διακοπών υδροδότησης, αυτός φωνασκώντας επέμενε να λάβει τον λόγο επί του συγκεκριμένου θέματος.

Εάν δεν έμεινε ικανοποιημένος από τις εξηγήσεις που του δόθηκαν, μπορεί κάλλιστα να το θέσει ως θέμα συζήτησης στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Και καλό θα είναι τότε να φροντίσει να παραβρισκονται όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξής του, ώστε να μην έχουμε την δυσάρεστη εικόνα, από τους 10 Δημοτικούς Συμβούλους της μειοψηφίας να είναι παρόντες μόνο οι 4, σε αντίθεση με την παρουσία όλων των Δημοτικών Συμβούλων της πλειοψηφίας.

Επειτα από λίγη ώρα και αφού ολοκληρώθηκε η συζήτηση του 1ου θέματος, τότε αποφάσισε ο κ. Μαρνέτας να ξεκινήσει τους θεατρινισμούς, αποχωρώντας από τη συνεδρίαση, ακολουθούμενος δυστυχώς γι' αυτόν, μόνο από έναν Δημοτικό Σύμβουλο της παράταξής του, τον κ. Αργίμπη.

Κατά την συζήτηση του 3ου θέματος, αποφάσισαν να αποχωρήσουν ο κ. Γανώσης και η κ. Στρίγκου, η οποία επιτέθηκε φραστικά στον κ. Μπίμπη, λέγοντας ψέματα ότι το "Πορτοχέλι δεν είχε για τρεις μέρες νερό".

Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας κ. Γιάννης Γεωργόπουλος επενέβη την στιγμή του διαπληκτικού και ζήτησε να πρεμώσουν τα πνεύματα, κάτι βέβαια το οποίο ουδέποτε είχε πράξει ο κ. Μαρνέτας στο παρελθόν, όταν δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξής του, εξύβριζαν και τραμπούκιζαν τους δημοτικούς συμβούλους της πλειοψηφίας.

Όσον αφορά στην προσφυγή που έκανε ο κ. Μαρνέτας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου κατά της Τεχνικής Έκθεσης της επικείμενης γεώτρησης στην Θερμψία, αυτή εντάσσεται στην συστηματική προσπά-

θείά του να καθυστερεί με οποιονδήποτε τρόπο μπορεί το έργο της Δημοτικής Αρχής.

Και όπως αποδεικνύεται ειδικά τη Θερμψία την έχει βάσει στο στόχαστρο, λόγω του δυσμενούς εκλογικού αποτελέσματος και της αμφισβήτησής του, προσφεύγοντας μέχρι και στο Εκλογοδικείο.

Να ξέρεi όμως πολύ καλά ότι χάνει τον χρόνο του, αφού η Δημοτική Αρχή είναι αποφασισμένη να σταθεί απέναντι σε κάθε εμπόδιο και να εφαρμόσει πιστά το πρόγραμμά της για το οποίο έχει δεσμευτεί απέναντι στους Δημότες της Ερμιονίδας".

ναντι στους Δημότες της Ερμιονίδας".

Η επιστολή που πυροδότησε την νέα σύγκρουση

Από την πλευρά του κ. Μαρνέτας κατηγορεί τον Δήμαρχο Ερμιονίδας για "λαϊκισμό και παραπληροφόρηση":

"Λαϊκισμός και παραπληροφόρηση ξεχειλίζουν για άλλη μια φορά στην ανακοίνωση του Δημάρχου Ερμιονίδας. Ούτε κουβέντα για την αρνητική τεχνική έκθεση των υπηρεσιακών παραγόντων για τη γεώτρηση της Θερμψίας, ούτε μία κουβέντα για την αυθαίρετη αλλαγή των προτεινόμενων όρων από την εγκρίνουσα αρχή που θα οδηγήσει, όπως αναφέρουν οι αρμόδιες μηχανικοί σε προδιαγεγραμμένη αποτυχία το εγχείρημα.

Πώς είναι δυνατόν για ένα θέμα, όπως είναι το θέμα της εν λόγω γεώτρησης που δεν έχει βγει στη δημοσιότητα, να αναφέρει τις απόψεις του στο Δημοτικό Συμβούλιο μόνο ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.ΕΡ, να το παρουσιάζει εντελώς διαφορετικά από την πραγματικότητα και να μην δίνεται η δυνατότητα στον επικεφαλής της αντιπολίτευσης να ενημερώσει το σώμα και τους πολίτες για τα πραγματικά περιστατικά; Αντί αυτών ανούσια εκλογικά σχόλια την ώρα που θα πληρωθεί δημόσιο χρήμα χωρίς να τηρούνται οι όροι και οι προδιαγραφές που απαιτούνται. Τις λανθασμένες αριθμητικές του πράξεις ο Δήμαρχος Ερμιονίδας, ας μην τις αναλώνει να μετρά τους Δημοτικούς Συμβούλους της αντιπολίτευσης, αφού μέχρι και την απουσία επικεφαλής άλλης Δημοτικής παράταξης κρεώνει στην παράταξή μας, αλλά ας μετρά με αυτές τα αμέτρητα δημοτικά χρήματα που σπαταλώνται ατελέσφορα.

Ας μας πει αν η γεώτρηση αποτύχει, πράγμα που απευχόμεθα, πώς θα δικαιολογηθεί στους πολίτες για τις 33.255,77€ που θα έχουν αναλωθεί χωρίς αποτέλεσμα, ενώ είχε επαρκείς προειδοποιήσεις; Κανένας σεβασμός στους κατοίκους του Κρανιδίου που ταλαιπωρήθηκαν επί τρεις συνεχείς ημέρες χωρίς νερό, ενώ το πληρώνουν πανάκριβα.

Το νερό που, όπως αναγκάστηκαν να ομολογήσουν οι Διοικούντες, είναι μόνο για λάτρα και για το καζανάκι και επί τρεις συνεχείς ημέρες δεν είχαν ούτε αυτό. Ζήσαμε την ευαισθησία τους στο θέμα του νερού με την αντιμετώπιση που είχαν στο Ράδο, όπου η ταλαιπωρία των κατοίκων με όλους τους καύσωνες του φετινού καλοκαιριού, τους άφηνε παντελώς αδιάφορους. Σε ότι αφορά τα έργα, η παράταξή μας ψηφίζει σταθερά θετικά στα έργα που πιστεύει ότι τηρούνται οι κανονισμοί και οι όροι που προβλέπονται, κάτι που η Δημοτική Αρχή επιχειρεί να συσκοτίσει και να μηδενίσει.

Όσο για τους θεατρινισμούς και τις φαιδρόπτες σε λάθος κατεύθυνση κοιτάζει.

Τέλος, οι πολίτες κατάλαβαν ότι οι λόγοι της αποχώρησής μας είναι βαθύτατα πολιτικοί και έχουν να κάνουν με την μη επίδειξη της οφειλόμενης επιμέλειας στο θέμα της υδροδότησης του Κρανιδίου, την επιχειρούμενη παραπληροφόρηση των κατοίκων της Θερμψίας, καθώς επίσης και με τον αυταρχικό τρόπο λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ερμιονίδας".



Η Ηράκλεια επιλογή: Αρετή ή Κακία

Η μετάβαση από τη φοιτητική ζωή στην επαγγελματική πραγματικότητα



του Κων/νου
Τζιαμπάση*

«ὁ ἀνεξέταστος βίος οὐ βιωτὸς ἀνθρώπῳ» (μτφρ.: μια ανεξέλεγκτη ζωή είναι μια ζωή που δεν αξίζει να τη ζει κανένας άνθρωπος) Πλάτωνα, Απολογία του Σωκράτη (38a5-6)

Όταν ο αρχαίος ιστοριογράφος Ξενοφών γύρισε από εκστρατεία του Κύρου εναντίον του αδελφού του Αρταξέρξη, στην οποία είχε πάρει μέρος ως μισθοφόρος, έλαβε την είδηση της εκτέλεσης εκ μέρους των Αθηναίων, του δασκάλου του, Σωκράτη. Η θλίψη και το κενό που ένοιωσε, τον παρακίνησαν να συγγράψει έργα, που γράφτηκαν με αυτόν τον σκοπό. Ένα από αυτά είναι και τα **Απομνημονεύματα**. Σε αυτό το έργο, ανασκευάζονται διάφορες κατηγορίες ενάντια στη Σωκρατική φιλοσοφία, και παρουσιάζεται μια σειρά από χαρακτηριστικά επεισόδια της ζωής του Σωκράτη, με την ευκαιρία των οποίων, εκτίθεται και η διδασκαλία του. Έτσι, λοιπόν, στο δεύτερο βιβλίο των Απομνημονευμάτων (B.1.20-33), ο Σωκράτης, με αφορμή μια συζήτηση γύρω από την Αρετή και τον μόχθο που απαιτεί, διηγείται γλαφυρά στο ακροατήριό του τον μοναδικό μύθο της εκλογής του Ηρακλή μεταξύ της Αρετής και της Κακίας. Σύμφωνα, λοιπόν, με τον Σωκράτη, που είχε διαβάσει τον μύθο στο γνωστό τότε σύγγραμμα του σοφιστή Προδίκου για τον Ηρακλή, όταν ο ημίθεος μεγάλωσε και έφτασε στην ηλικία που οι νέοι γίνονται κύριοι του εαυτού τους και δείχνουν ποιόν δρόμο θα ακολουθήσουν στη ζωή τους, βγήκε και κάθισε να σκεφτεί σε έναν ήσυχο τόπο.

Ενώ βρισκόταν σε δίλημμα εμφανίστηκαν μπροστά του δύο γυναίκες, υπερφυσικού μεγέθους. Η μία είχε ευπρεπή όψη και «ελεύθερη φύση» όπως τονίζει ο Σωκράτης: «Το σώμα της ήταν στολισμένο με την καθαρότητα, τα μάτια της με την αιδώ και η μορφή της με τη σωφροσύνη». Ήταν ντυμένη στα λευκά. Η άλλη γυναίκα, απ' την άλλη, είχε εντελώς διαφορετική όψη: «ήταν αναθρεμμένη ώστε να έχει χυμώδες και απαλό σώμα (αγύμναστη δηλαδή), καλλωπισμένη, και βαμμένη, ώστε να φαίνεται λευκότερη και πιο ροδαλή. Στεκόταν έτσι ώστε να μοιάζει ψηλότερη απ' ότι είναι, τα μάτια της ήταν ορθάνοικτα (δεν είχε δηλαδή καμία συστολή στο βλέμμα), και φορούσε ρούχα που αναδείκνυαν τη νεανική της ομορφιά. Κοιτούσε συχνά τον εαυτό της, κοιτούσε κι αν κανείς άλλος την κοιτά, και πολλές φορές κοιτούσε ακόμα και την σκιά της



Η εκλογή του Ηρακλή ΦΩΤΟ: Pinacoteca di Capodimonte Napoli

(από φιλαρέσκεια δηλαδή!). Οι γυναίκες άρχισαν να προχωρούν προς τον Ηρακλή. Η πρώτη περπατούσε με σεμνοπρέπεια, ενώ η δεύτερη έτρεξε προς το μέρος του για να προλάβει και του είπε πως αν ακολουθήσει τη δική της οδό, του υπόσχεται όλες τις απολαύσεις της ζωής, παντελή απουσία δυσκολιών και μηδενική προσπάθεια για την απόκτηση των αναγκαίων πραγμάτων. Ο Ηρακλής θα χρησιμοποιεί όλα αυτά για τα οποία οι άλλοι χρειάζεται να δουλέψουν για να τα αποκτήσουν, αφού, σύμφωνα με τα λεγόμενά της, εκείνη παρέχει σ' όσους την ακολουθούν τη δυνατότητα να κερδίζουν από παντού. Ο Ηρακλής παραξενεύτηκε και ζήτησε από τη γυναίκα να του πει το όνομά της: «Οι φίλοι μου με αποκαλούν **Ευδαιμονία, ενώ αυτοί που με μισούν με ονομάζουν δυσφημιστικά Κακία**». Τότε, πήρε τον λόγο η δεύτερη γυναίκα και του είπε: «Κι εγώ ήρθα σε σένα Ηρακλή, γνωρίζοντας τους γονείς σου και την παιδεία σου, απ' τα οποία πιστεύω πως αν ακολουθήσεις τη δική μου οδό, θα γίνεις ενάρετος εργάτης ωραίων και σεβαστών έργων, και πως εγώ θα τιμηθώ ακόμα πιο πολύ και θα φανώ ακόμα πιο ένδοξη μέσω των ενάρετών σου πράξεων. Εγώ, δεν θα σε εξαπατήσω με το να σου υποσχεθώ εξ αρχής ηδονές, αλλά θα σου μιλήσω με ειλικρίνεια, όπως όρισαν οι θεοί. Γιατί οι θεοί δε χαρίζουν κανένα απ' τα αξιοσέβαστα και καλά χωρίς κόπο και φροντίδα...».

Αφού ανέφερε εκτενώς παραδείγματα ανθρώπινων κοπιωδών πράξεων που φέρνουν αγαθό αποτέλεσμα, η Κακία, γύρισε αμέσως και του είπε: «Καταλαβαίνεις Ηρακλή, πόσο σκληρή και μακριά είναι η οδός της ευφροσύνης που αυτή η γυναίκα σου περιγράφει; Ενώ εγώ θα σε οδηγήσω στην ευτυχία μέσω της εύκολης και σύντομης οδού».

Ακούγοντας αυτά, η άλλη γυναίκα, η οποία είναι φυσικά η Αρετή, θύμωσε και απευθύνθηκε στην Κακία: «Άθλια, τί το καλό έχεις εσύ; Ή, τί το ευχάριστο νιώθεις εσύ, που δεν θέλεις να κάνεις τίποτα για να το αποκτήσεις; Εσύ, που δεν περιμένεις ούτε την επιθυμία των

απολαύσεων, αλλά τις γεύσαι προτού τις θελήσεις...». Συνέχισε απαριθμώντας τις όλες τις ανηθικότητες και τις ανάξιες πράξεις στις οποίες επιδίδεται, και τόνισε πως δεν έχει ποτέ ακούσει το πιο ευχάριστο άκουσμα, τον προς αυτήν έπαινο, κι ούτε έχει δει ποτέ το πιο ευχάριστο θέαμα, τη δημιουργία, δηλαδή, κάποιου καλού έργου.

Αντιθέτως, όποιοι ακολουθούν την Αρετή, είναι αγαπτού σε όλους, νιώθουν τη χαρά και πλησμονή της δημιουργικότητας, γίνονται καλύτεροι άνθρωποι, δοξάζουν και δοξάζονται από τους θεούς και την πατρίδα, ενώ όταν έρθει το τέλος, δεν ξεχνιούνται και δεν μένουν χωρίς τιμές, αλλά παραμένουν στη μνήμη και ανθούν, υμνούμενοι για πάντα. Η Αρετή, έκλεισε τον λόγο της λέγοντας: «**Αν Ηρακλή, γιε ενάρετων γονέων, κοπιάσεις μ' αυτόν τον σκοπό, θα κερδίσεις τη μακαριότερη ευδαιμονία**». Λέγοντας αυτά, ο Σωκράτης, ολοκλήρωσε την παραίνεσή του στον συνομιλητή του Αρίστιππο, και του έδωσε μια συμβουλή: «**Σου αξίζει λοιπόν, Αρίστιππε, ενθυμούμενος αυτά, να προσπαθήσεις, και να φροντίζεις για την υπόλοιπη ζωή σου**».

Η αποφοίτηση από το πανεπιστήμιο είναι ένα ορόσημο που πολλοί νέοι περιμένουν με ενθουσιασμό, αλλά και δέος. Είναι η στιγμή που αφήνουν πίσω τη φοιτητική ζωή, με τις ανέμελες στιγμές και τη σχετική ασφάλεια, για να εισέλθουν στον κόσμο των ενηλίκων, όπου η επαγγελματική σταδιοδρομία και οι οικονομικές υποχρεώσεις κυριαρχούν. Όσο, όμως, κι αν αυτός ο μεταβατικός σταθμός συνοδεύεται από υποσχέσεις για αυτονομία και προσωπική εξέλιξη, είναι συχνά πιο δύσκολος απ' ό,τι φανταζόμαστε.

Πρώτο μεγάλο εμπόδιο αποτελεί η εύρεση εργασίας

Στην Ελλάδα, πολλοί νέοι πτυχιούχοι βρίσκονται αντιμέτωποι με την ανεργία ή τις χαμηλά αμειβόμενες θέσεις, ασύμβατες με τις σπουδές τους. Ενώ έχουν κοπιήσει για να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες, συνειδητοποιούν ότι η

αγορά εργασίας δεν προσφέρει πάντα την αναγνώριση που περίμεναν. Επιπλέον, η εμπειρία που ζητούν οι εργοδότες γίνεται εμπόδιο για όσους μόλις ξεκινούν.

Δεύτερη πρόκληση είναι η προσαρμογή στον νέο τρόπο ζωής

Η φοιτητική ζωή χαρακτηρίζεται από ευελιξία, ενώ η εργασία απαιτεί συνέπεια, οργάνωση και διαρκή δέσμευση. Η μετάβαση αυτή είναι ψυχολογικά απαιτητική, καθώς πολλοί νέοι αισθάνονται ότι χάνουν την ανεμελιά της προηγούμενης φάσης. Παράλληλα, καλούνται να διαχειριστούν πρακτικά θέματα, όπως η οικονομική αυτονομία και η διατήρηση ισορροπίας ανάμεσα σε εργασία και προσωπική ζωή.

Η κοινωνία συχνά επιβαρύνει τους νέους με υπερβολικές προσδοκίες, δημιουργώντας ένα περιβάλλον πίεσης και απογοήτευσης. Πόσοι δεν έχουν ακούσει το ερώτημα «και τώρα τι θα κάνεις;» λίγες μέρες μετά την αποφοίτηση; Η ανάγκη να αποδείξουν την αξία τους γρήγορα, είτε μέσω μιας καριέρας είτε

μέσω περαιτέρω σπουδών, στερεί χρόνο για σκέψη και εξερεύνηση. Ωστόσο, αυτή η περίοδος δεν είναι μόνο δύσκολη, αλλά και γεμάτη ευκαιρίες. Οι δυσκολίες της μετάβασης μπορούν να θεωρηθούν ως προκλήσεις που καλλιεργούν την προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη. Είναι η στιγμή για να πάρει κανείς αποφάσεις που καθορίζουν το μέλλον του, να δοκιμάσει διαφορετικά μονοπάτια και να γνωρίσει καλύτερα τον εαυτό του.

Η επαγγελματική πραγματικότητα δεν είναι εύκολη, αλλά είναι ένα βήμα προς την αυτονομία και την αυτοπραγμάτωση. Και αυτό αξίζει κάθε κόπο.

Ας ακολουθήσουμε κι εμείς την τελευταία, αυτή, προτροπή του Σωκράτη! Σημ.: Ένα δημόσιο e-mail στην Ανδρομάχη, στην Σταυρίνα στην Αθανασία, στην Μαρία, στην Φιόνα, στο Νίκο, στον Μάριο και τον Άκη, αλλά και σε τόσους άλλους πτυχιούχους που αποφοίτησαν από τις πανεπιστήμια της Ελλάδας και της Αλλοδαπής τον φετινό Δεκέμβριο.

*Ο Κων/νος Χαρ. Τζιαμπάσης είναι αρχαιολόγος

Οι Ελαιοεργονικές Επιχειρήσεις

ΕΛΣΑΠ ΑΒΕΤΕ

σας εύχονται
καλές γιορτές
κι ευτυχιωμένο
το νέο έτος!

Ανθρώπων Έργα

Χριστούγεννα στην Αργολίδα: Γιορτή αγάπης, παράδοσης και αλληλεγγύης

Ναύπλιο και Άργος: Γιορτινή μαγεία, αλληλεγγύη και στήριξη της τοπικής κοινωνίας

Τα Χριστούγεννα στην Αργολίδα είναι κάτι περισσότερο από μια γιορτή. Είναι μια ευκαιρία να θυμηθούμε τη σημασία της κοινωνίας, της αλληλεγγύης και της προσφοράς. Φέτος, οι κάτοικοι του Άργους και του Ναυπλίου έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό, προσφέροντας μια μοναδική χριστουγεννιάτικη εμπειρία που συνδυάζει τη μαγεία των εορτών με την τοπική παράδοση και τη στήριξη της τοπικής οικονομίας.

Στο Άργος, η «Νύχτα των Ευχών» πλημμύρισε την πόλη με φως και αισιοδοξία. Ο ουρανός γέμισε με δεκάδες πολύχρωμα φαναράκια, που υψώθηκαν ως σύμβολα ελπίδας και ευχών για το νέο έτος. Η εκδήλωση, μια συνεργασία του Εμπορικού Συλλόγου Άργους και του Δήμου Άργους Μυκηνών, προσέφερε στιγμές χαράς και συγκίνησης σε μικρούς και μεγάλους. Ο Άη Βασίλης, περιτριγυρισμένος από παιδικές φωνές, μοίρασε δώρα που πρόσφεραν οι επιχειρηματίες της περιοχής, αναδεικνύοντας τη σημασία της συλλογικής προσπάθειας.

Στο Ναύπλιο, η πλατεία Τριών Ναυάρχων

ΑΡΓΟΣ



μετατράπηκε σε ένα χριστουγεννιάτικο παραμύθι. Το Χριστουγεννιάτικο Bazaar, προστά από το δημαρχείο, συγκέντρωσε πλήθος κόσμου σε μια γιορτή γεμάτη ζεστασιά και δημιουργικότητα. Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων και μαθητές των σχολείων της περιοχής ένωσαν τις δυνάμεις τους για να φέρουν το πνεύμα των Χριστουγέννων σε κάθε γωνιά

της πόλης. Χειροποίητα στολίδια, μοναδικές δημιουργίες και πολλές εκπλήξεις περιμέναν τους επισκέπτες, προσφέροντας στιγμές χαράς και ενότητας. Η ανταπόκριση του κόσμου ήταν συγκινητική, αποδεικνύοντας πως τέτοιες δράσεις δεν είναι απλώς εκδηλώσεις, αλλά πυρήνες κοινωνικής συνοχής. Η ατμόσφαιρα της γιορτής, εμπλουτισμένη με χαμό-

ΝΑΥΠΛΙΟ



γελα και ζεστές ευχές, έδωσε το μήνυμα πως τα Χριστούγεννα στην Αργολίδα είναι μια ευκαιρία να ενισχύσουμε τις σχέσεις μας και να δημιουργήσουμε στιγμές που θα μείνουν αξέχαστες. Η Αργολίδα φέτος μας υπενθύμισε ότι η πραγματική μαγεία των Χριστουγέννων βρίσκεται στις μικρές, καθημερινές πράξεις αγάπης και προσφοράς.

5 ημερολόγια περιμένουν τους τυχερούς: ΑΛΙΠΕΤΕΡΤΖΗ ΡΩΜΑ...

Στο πολυτελές συλλεκτικό ημερολόγιο περιλαμβάνεται η ιστορία: «ΑΛΙΠΕΤΕΡΤΖΗ ΡΩΜΑ...». Μια ενδιαφέρουσα ιστορία από την «απέναντι όχθη» του Βασίλη Καπετάνιου, που φιλοξενείται κάθε εβδομάδα στην εφημερίδα «Αναγνώστης Πελοποννήσου».

Στην ιστορία αυτή, ο «Πρύτανης» μέσα από την θέα της διαβρωτικής χοάνης του τίποτα βρήκε τον αρχέγονο ειρωνικό ρυθμό του καθόλου. Μπορούσε να χορέψει βαρύ ζεϊμπέκικο στα χωρικά όρια μιας καρέκλας. Στροβιλίστηκε εννιαόγδοα ρεμπέτικα πάνω από την πηγάδα του θανάτου και εξαφανίστηκε με τα χέρια ανοιχτά: Αλιπετέρτζη Ρώμα.

Ακολουθεί απόσπασμα από το κείμενο του ημερολογίου:

«Ο «Πρύτανης» παρατσούκλι του Χαμπή της Αντριανούς, με το



θλιμμένο βλέμμα του, το μισό χαμόγελο, και το τρανταχτό του γέλιο αυτή την εφήμερη ματαιότητα του αθάνατου τέλους εικόνιζε. Οικουμενικός πατριώτης, Οδύσειος ταξιδευτής των ηδονών και των οδυνών με αφετηρία την

κοινότητα Ευλοφάγου υπερασπίστηκε μέχρι εσχάτων την Ελλαδική Κρανιδιώτικη καταγωγή του.

Έφηβος τιμημένος αγωνιστής του εθνικού αντιποικιοκρατικού αγώνα το πενήντα πέντε

πενήντα εννιά μπήκε στα χρόνια της Κυπριακής Δημοκρατίας στο στόχαστρο Ελληναράδων φασιστών, ευτυχώς χωρίς αιματηρές συνέπειες.

Αγαπούσε τον τόπο του με πάθος αλλά δεν δίστασε να κρεμάσει ένα πανό «Καλώς ορίσατε στο χαμενοχώρι», όταν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισκέφθηκε τον τόπο του. Πολιτικά αντίπαλος του Κληρίδη δεν δίστασε να πει ζιβανία και να φωτογραφηθεί μαζί

του. Από караμπόλα συμπτάσεων έγινε ιδιοκτήτης του προεδρικού αυτοκινήτου του Κυπριανού. Στο σαλόνι του σπιτιού του σε δυο μεγάλα πορτραίτα σε αντικριστούς τοίχους ο Μακάριος και ο Γρίβας Διγενής: «οι δυο άτεκνοι που κατέστρεψαν

την Κύπρο»!

Έψαχνε ένα μεγάλο πορτραίτο του Ελλαδίτη εθνάρχη της μεταπολίτευσης για να ολοκληρωθεί κατά την γνώμη του το τρίπτυχο των ολετήρων της πατρίδας του. Με αυτή την ιδιόρρυθμη μοναχική λοξή ματιά του μας άφησε τις τελευταίες οδηγίες. Σκηνοθέτης που θέτει επί σκηνής την τελευταία πράξη αν και ο ίδιος είναι οριστικά απών. Το Είναι του πέρασε από τα εμφανή της παρουσίας στα αφανή της απώλειας, της απουσίας».

Οι πρώτοι πέντε που θα επικοινωνήσουν μαζί μας θα λάβουν και από ένα Ημερολόγιο. Τηλέφωνο επικοινωνίας : 27520 22257 Οι πρώτοι πέντε που θα στείλουν SMS στο κινητό 6976511108, θα λάβουν από ένα Ημερολόγιο. Στο SMS να αναγράφεται: «Ημερολόγιο Καπετάνιου».



ΜΑΜΑΔΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΓΕΣ με την *Μαίρη*



Η σαλάτα της Πρωτοχρονιάς

Η σαλάτα στο γιορτινό τραπέζι είναι σαν το προσκλητήριο του γάμου, μας προιδεάζει για το τί θα ακολουθήσει. Γι' αυτό λοιπόν ας κλέψουμε τις εντυπώσεις των καλεσμένων μας από την αρχή του γεύματος. Όσο όμορφα εύγευστη είναι, τόσο θα ενθουσιάσει και τους πιο δύσκολους ουρανίσκους. Εμείς θα φτιάξουμε την πιο γούρική σαλάτα και σας εύχομαι υγεία, ευτυχία, αγάπη και να είναι φέτος η τυχερή σας χρονιά.

Υλικά:

1 μαρούλι πλυμένο και ψιλοκομμένο, 500 γραμμάρια άσπρο λάχανο ψιλοκομμένο, 300 γραμμάρια κόκκινο λάχανο ψιλοκομμένο, 2 3 ραπανάκια κομμένα σε λεπτές φέτες, 1 ματσάκι ρόκα πλυμένη και ψιλοκομμένη, 3 μέτρια φρέσκα κρεμμύδια κομμένα σε ροδέλες, 10 ντοματίνια κάθετα κομμένα, 2 αγγουράκια κομμένα σε λεπτές ροδέλες, 1 πορτοκαλί πιπεριά, 1 κίτρινη, 1 κόκκινη πιπεριά ψιλοκομμένες σε κύβους, 250 γραμμάρια κεφαλογραβιέρα κομμένη σε κύβους, 100 γραμμάρια κρουτόν, 100 γραμμάρια καρύδια, τους σπόρους από ένα ρόδι, 1 μήλο καθαρισμένο και κομμένο σε λεπτές φέτες, 2 μέτρια καρότα τριμμένα στην χοντρή λεπίδα του τρίφτη, 1 κουταλάκι του γλυκού αλάτι.

Για την σως

250ml ελαιόλαδο, 3 κουταλάκια της σούπας μέλι, 80 ml ξύδι βαλσάμικο ή κανονικό, 150ml χυμός πορτοκαλιού.

Πάμε να την φτιάξουμε

Έχουμε πλυμένα και ψιλοκομμένα όλα τα λαχανικά, τα ρίχνουμε σε μεγάλη σαλατιέρα. Προσθέτουμε τα κρουτόν, τα καρύδια, το ρόδι, το τυρί, το αλάτι και ανακατεύουμε να δεθούν όλα τα υλικά μαζί. Χτυπάμε τα υλικά της σως μέσα σε ένα γυάλινο βαζάκι πολύ καλά και περιχύνουμε την σαλάτα με την βελούδινη σως. Ανακατεύουμε καλά και είναι έτοιμη!

Καλή όρεξη

Χρόνια Πολλά!

Ο «Αναγνώστης» παραμένει ενισχυμένος στην ενημέρωση της Αργολίδας

Και το 2025 αξιόπιστη πηγή επίσημων δημοσιεύσεων και πληροφόρησης

Σε μια εξέλιξη που ενισχύει την ήδη ισχυρή της θέση στην τοπική αγορά, η εφημερίδα «Αναγνώστης Πελοποννήσου» ανακοινώνει με ιδιαίτερη χαρά την παραμονή της στο ηλεκτρονικό υπομπρώ περιφερειακού και τοπικού τύπου. Αυτή η σημαντική εξέλιξη σηματοδοτεί μια νέα εποχή και για την επόμενη χρονιά για την εφημερίδα μας και τους αναγνώστες της.

Η απόφαση αυτή εκδόθηκε από τη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, διατηρώντας αναβαθμισμένο το ρόλο της εφημερίδας και τις δυνατότητές της. Η απόφαση που εκδόθηκε από τη Διεύθυνση Εποπτείας Μέσων Ενημέρωσης, Τμήμα Μητρώων και Διαφάνειας, βασίζεται στις διατάξεις του άρθρου 26 του Νόμου 5005/2022 (Α' 236).

Τι σημαίνει όμως αυτό στην πράξη; Με την ένταξη στο υπομπρώ, που ανακοινώθηκε την Τρίτη, προπαραμονή των Χριστουγέννων, ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» διατηρεί την δυνατότητα να δημοσιεύει επίσημες ανακοινώσεις, αποφάσεις και πληροφορίες από τους φορείς του Δημοσίου. Αυτό σημαίνει ότι οι αναγνώστες μας θα έχουν, όπως και στο παρελθόν άμεση και έγκυρη πρόσβαση σε όλα τα θέματα που αφορούν την καθημερινότητά τους, όπως έργα υποδομής, κοινωνικές πολιτικές και αποφάσεις που λαμβάνονται σε τοπικό επίπεδο.

Γιατί είναι σημαντική αυτή η εξέλιξη;

Αξιοπιστία: Η ένταξη στο υπομπρώ αναγνωρίζει την αξιοπιστία και την ποιότητα της εργασίας που επιτελούμε όλα αυτά τα χρόνια.

Πληρότητα: Οι αναγνώστες μας θα έχουν πλέον μια πλήρη εικόνα για τα τεκταινόμενα στην περιοχή, καθώς θα έχουν πρόσβαση σε επίσημες πληροφορίες.

Ενίσχυση του τοπικού τύπου: Η απόφαση αυτή υπογραμμίζει τη σημασία του περιφερειακού τύπου στην ενημέρωση και την ανάπτυξη της κοινωνίας.



Τι σημαίνει για τους αναγνώστες μας;

Πιο ενημερωμένοι: Οι αναγνώστες μας θα είναι πάντα ενημερωμένοι για τα θέματα που τους απασχολούν.

Εύκολη πρόσβαση: Οι πληροφορίες θα είναι διαθέσιμες άμεσα και εύκολα, μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας μας.

Αυθεντικές πηγές: Οι αναγνώστες μας θα έχουν τη σιγουριά ότι οι πληροφορίες που λαμβάνουν είναι από αξιόπιστες και επίσημες πηγές.

Ο «Αναγνώστης» παραμένει αφοσιωμένος στην ενημέρωση, στην στήριξη του τόπου και στον έλεγχο της εξουσίας.

Με αυτή τη νέα εξέλιξη, ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» δεσμεύεται να συνεχίσει να προσφέρει στους αναγνώστες του ποιοτική και έγκυρη ενημέρωση. Θα συνεχίσουμε να καλύπτουμε τα τοπικά γεγονότα, να δίνουμε βήμα στην κοινωνία και να προβάλλουμε τον πλούτο και την ομορφιά της περιοχής μας.

Ευχαριστούμε τους αναγνώστες μας για την εμπιστοσύνη τους και τους διαβεβαιώνουμε ότι θα είμαστε πάντα δίπλα τους, ενημερώνοντάς τους για όλα όσα συμβαίνουν στην Αργολίδα.



Καλές γιορτές // Δημήτρης Μπέκας

Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Χωρίς συμμετοχή στα φάρμακα από τον Μάρτιο

Η μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα για περίπου 130.000 χαμπλοσυνταξιούχους, θα τεθεί σε ισχύ τον Μάρτιο της νέας χρονιάς, σύμφωνα με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή. Τίθεται όριο μηνιαίου εισοδήματος από συντάξεις τα 643 ευρώ, σε ό,τι αφορά τους νέους δικαιούχους που θα προκύψουν με την ετήσια δαπάνη για τη συγκεκριμένη παροχή να υπολογίζεται στα 25 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, που συνοδεύει την σχετική τροπολογία. Η νομοθετική ρύθμιση προέκυψε μετά από την σχετική προαναγγελία που πραγματοποιήσε ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, στη Βου-



λή, κατά τη συζήτηση για τον προϋπολογισμό της νέας χρονιάς. Ουσιαστικά, θα υπάρξει προσθήκη σε ήδη υπάρχουσα διάταξη νόμου από το 2020, έτσι ώστε το μέτρο του αποκλεισμού από τη συμμετοχή στα φάρμακα να ισχύει, από την 1η Μαρτίου 2025.

Υπενθυμίζεται ότι η διάταξη νόμου από το 2020, όριζε πως: «Σε όσους, κατ' εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου, στερήθηκαν σταδιακά την παροχή του ΕΚΑΣ με ημερομηνία οριστικής κατάργησής του την 31η Δεκεμβρίου 2019, εφαρμόζεται ως αντισταθμιστικό μέ-

τρο, από 1η Ιανουαρίου 2020 και εφεξής, η πλήρης απαλλαγή τους από τη συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη».

Η προσθήκη προβλέπει πως η σχετική απαλλαγή «εφαρμόζεται στους ήδη συνταξιούχους καθώς και σε εφεξής δικαιούχους σύνταξης γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου που πληρούν αντίστοιχα κατά τον μήνα Δεκέμβριο 2024 ή κατά την έναρξη της συνταξιοδότησής τους, σωρευτικά, τα ηλικιακά και εισοδηματικά κριτήρια που προβλέπονταν για την παροχή του ΕΚΑΣ, κατά το τελευταίο έτος καταβολής του». Ορίζεται δε, ρητά, πως κατά τον μήνα Δεκέμβριο κάθε έτους, θα διενεργείται έλεγχος για τη συνδρομή των προϋποθέσεων.

Παρέμβαση ΕΝΔΙΣΥ για το ΕΚΑΣ

Θα έπρεπε ήδη από το 2020 να έχουν μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα

Οι δεκάδες χιλιάδες χαμπλοσυνταξιούχοι, δικαιούχοι του ΕΚΑΣ, θα έπρεπε ήδη από το 2020 να έχουν μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα, καθώς έχει ψηφιστεί σχετική διάταξη νόμου και δεν εφαρμόζεται. Σε αυτή την αποκάλυψη προέβη το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), επισημαίνοντας ότι δεν έπρεπε ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, να αναφερθεί σε αυτό το μέτρο, ως πρόσθετη στήριξη σε 310.000 χαμπλοσυνταξιούχους. Άλλωστε, το Δίκτυο αξιοποιώντας απάντηση του υπουργείου Εργασίας, στη Βουλή, σε ερώτηση 8 βουλευτών της ΝΔ, για το ίδιο θέμα, διαπιστώνει ότι είναι πολύ λιγότεροι οι συνταξιούχοι αυτής της κατηγορίας. Στην απάντηση, το υπουργείο Εργασίας παραδέχεται ότι σήμερα βρίσκονται εν ζωή 178.800 χαμπλοσυνταξιούχοι πρώην δικαιούχοι του ΕΚΑΣ, στους οποίους πρέπει να προστεθούν άλλοι 15.224 νέοι χαμπλοσυνταξιούχοι που προέκυψαν από την 1.1.2020 και μετά. Άρα συνολικά, προκύπτουν 194.024 άτομα. Συγκεκριμένα το ΕΝΔΙΣΥ ζητά από τον ΕΦΚΑ να εφαρμόσει τον ν.5045/2023 άρθρο 45 για όλους τους χαμπλοσυνταξιούχουςδικαιούχους του ΕΚΑΣ για μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα τους ως αντισταθμιστικό μέτρο για την περικοπή του ΕΚΑΣ.

Το προηγούμενο ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ που είχε κοινοποιήσει το ΕΝΔΙΣΥ σε όλους τους βουλευτές του κοινοβουλίου προς ενημέρωσή τους, ανέφερε ότι: βάσει συνταγών δικαιούχων του ΕΚΑΣ μελών του ΕΝΔΙΣΥ, αποδεδειγμένα πλήρωναν και συνεχίζουν και πληρώνουν συμμετοχή στα φάρμακά τους.

Έγιναν επερωτήσεις στη Βουλή καθώς και αναφορές από βουλευτές κομμάτων για το συγκεκριμένο θέμα. Αναφορά από τον κ. Γεώργιο Μουλκιώτη(ΠΑΣΟΚ), αναφορά από τους βουλευτές του Κινή-

ματος Δημοκρατίας Θεόδωρα Τζάκρη, Αλέξανδρος Αυλωνίτης, Κυριακή Μάλαμα, Γιώτα Πούλου και Ραλλία Χρησιτίδου, επερώτηση από την κ. Έλενα Ακρίτα(ΣΥΡΙΖΑ), αναφορά από τον κ. Αναστάσιο Οικονομόπουλο(ΝΙΚΗ)

Επερώτηση έγινε και από οκτώ βουλευτές της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ που όμως δεν αναφέρθηκαν στο εάν η κυβέρνηση έχει εφαρμόσει τον νόμο, αλλά ζητούν την ένταξη με διάταξη νόμου των νέων χαμπλοσυνταξιούχων που προκύπτουν από 1/1/2020 και μετά(σημαντικό μιν, αλλά το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων για άλλο θέμα έχει τοποθετηθεί). Φυσικά και θα πρέπει να ενταχθούν, αυτό θα έπρεπε να είχε ψηφιστεί χτες από την κυβέρνηση και όχι μετά από προτροπή του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων.

Κύριε Πρωθυπουργέ Μόλις χτες, από το βήμα της Βουλής με στόμφο και έμφαση προαναγγείλατε για τους χαμπλοσυνταξιούχους ότι με το νέο έτος όλοι οι δυνητικά δικαιούχοι του ΕΚΑΣ, χωρίς εξαιρέσεις, θα λαμβάνουν τα φάρμακά τους χωρίς κόστος. Υπολογίσατε μάλιστα, ότι ανέρχονται σε 310.000 οι συνταξιούχοι με τόσο χαμηλές αποδοχές, που θα έχουν πια, δωρεάν πρόσβαση στα φάρμακά τους!

Πρωθυπουργέ μου, να σας ενημερώσουμε ότι τον νόμο αυτόν τον 5045/2023, τον έχετε ήδη ψηφίσει για τους συνταξιούχους δικαιούχους του ΕΚΑΣ, ως αντισταθμιστικό μέτρο για την περικοπή του. Δεν απαντήσατε από το έδρανο της βουλής αν αυτό εφαρμόζεται από τον ΕΦΚΑ και τον ΕΟΠΥΥ ως οφείλατε.

Καλό είναι όταν μιλάμε με νούμερα να είμαστε σαφείς. Το Υπουργείο Εργασίας παραδέχτηκε ότι σήμερα βρίσκονται εν ζωή 178.800 χαμπλοσυνταξιούχοι πρώην δικαιούχοι του ΕΚΑΣ + 15.224 νέοι χαμπλοσυνταξιούχοι από 1/1/2020 (έως

και σήμερα), σύνολο 194.024 άτομα. Το Υπουργείο Υγείας αναφέρεται σε άλλα νούμερα, δηλαδή: 222.453 είναι οι δικαιούχοι. Που είναι λοιπόν οι 310.000 που αναφερθήκατε;

Το θέμα το έχει αναδείξει και σας το έχει κοινοποιήσει από την 1/11/2024 με αριθμό πρωτοκόλλου 6273/4112024 το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων.

Αν θέλατε να ανακοινώνατε κάτι καινούριο για το θέμα αυτό στον προϋπολογισμό, θα ήταν: να συμπεριλαμβάνατε και τους χαμπλοσυνταξιούχους του ΟΓΑ.

Ο Πρωθυπουργός της χώρας, ας μην προσπαθεί να πετύχει επικοινωνιακό όφελος, από ένα καραμπινάτο <<σφάλμα >>της Κυβέρνησής του. Με δική του ευθύνη, αλλά και της πολιτικής ηγεσίας των Υπουργείων Εργασίας και Υγείας, από 1/1/2020, δεν εφαρμόζεται το μέτρο της δωρεάν συμμετοχής στα φάρμακα, για δικαιούχους του ΕΚΑΣ.

Το σύνολο των συνταξιούχων δικαιούχων του ΕΚΑΣ βοούν. Δεν έφτανε που τους κόπτικαν από την πενιχρή τους σύνταξη το ποσό των 230€ τον μήνα, αλλά από τα περικομμένα βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη προκειμένου να πληρώνουν τα φάρμακα τους που είναι είδος ζωτικής σημασίας για αυτούς.

Για άλλη μια φορά το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων ρωτάει την κυβέρνηση εφαρμόζεται ο νόμος; Υπάρχει μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα στους δικαιούχους ΕΚΑΣ; Δεν χρειαζόμαστε περιστροφές.

Ντροπή, μόνο ντροπή, μπορεί κάποιος να αισθανθεί όταν πτωχοί αλλά περήφανοι χαμπλοσυνταξιούχοι εμπαιζονται. Ζητάμε την επιστροφή των χρημάτων της μηδενικής συμμετοχής όλων των δικαιούχων του ΕΚΑΣ από την 1/1/2020 και μετά.

Ζητάμε την εφαρμογή του νόμου.

Επιταγή ακρίβειας – Ποιοι κέρδισαν και ποιοι έχασαν

Με άδειες τσέπες έμειναν οι χαμπλοσυνταξιούχοι κάτω των 700 ευρώ χωρίς προσωπική διαφορά τα Χριστούγεννα καθώς η απόφαση της κυβέρνησης είναι να μην δοθεί επιταγή ακρίβειας σε αυτούς, σύμφωνα με ρεπορτάζ του dnews. Η επιλογή της κυβέρνησης ήταν να «θυσιάσει» την επιταγή ακρίβειας και να δώσει δωρεάν φάρμακα σε 310.000 συνταξιούχους δυνητικά δικαιούχους του ΕΚΑΣ από το 2025 και επίδομα επικινδυνότητας ύψους 500600 ευρώ το χρόνο σε 150.000 ένστολους, άνδρες και γυναίκες της Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, του Λιμενικού και των Ενόπλων Δυνάμεων από το 2026!!!

Πρόκειται για ένα επίδομα που ζητούσαν εδώ και 50 χρόνια οι ένστολοι και που σύμφωνα με τους συνδικαλιστικούς φορείς ανέρχεται σε περίπου 100 ευρώ το χρόνο.

Δικαιούχοι των δωρεάν φαρμάκων λόγω ΕΚΑΣ είναι:

νέοι συνταξιούχοι, που βγήκαν στην σύνταξη μετά το 2016 και συνταξιούχοι που είναι ήδη δικαιούχοι, καθώς είχαν βγει στη σύνταξη πριν το 2016 και δικαιούνται από το 2020 δωρεάν φάρμακα ως αντισταθμιστικό μέτρο για την απώλεια του ΕΚΑΣ.

Δικαιούχοι του ΕΚΑΣ είναι όσοι έχουν συνολικό ακαθάριστο ποσό κύριας και επικουρικής σύνταξης έως 664 ευρώ. Γι' αυτό και οι δικαιούχοι είναι 310.000 και όχι περίπου 1 εκ. που θα λάμβαναν την επιταγή ακρίβειας.

Στις 18 Δεκεμβρίου πληρώθηκε η επιταγή ακρίβειας σε χιλιάδες δικαιούχους επιδομάτων και συνταξιούχους με προσωπική διαφορά όχι όμως στους χαμπλοσυνταξιούχους με άθροισμα αποδοχών έως και 700 ευρώ, οι οποίοι δεν έχουν προσωπική διαφορά.

Τυχεροί είναι:

Συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά άνω των 10 ευρώ, Άτομα με Αναπηρία, ανασφάλιστοι υπερήλικες, οικογένειες με παιδιά και ευάλωτες ομάδες πληθυσμού είναι στη λίστα των «κερδισμένων», εκείνων δηλαδή που θα λάβουν την έκτακτη ενίσχυση.

Ο χρόνος μετρά αντίστροφα την πληρωμή της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης σε περίπου 670.000 συνταξιούχους με συντάξεις έως 1.600 ευρώ, οι οποίοι διατηρούν προσωπική διαφορά, άνω των 10 ευρώ. Τα ποσά που έλαβαν ως επίδομα προσωπικής διαφοράς οι συνταξιούχοι θα φτάνουν μέχρι και τα 200 ευρώ.

Πιο συγκεκριμένα:

για όσους λαμβάνουν άθροισμα κύριων συντάξεων έως 700 ευρώ, θα δοθεί ενίσχυση 200 ευρώ, για όσους λαμβάνουν άθροισμα κύριων συντάξεων από 700,1 έως 1100 ευρώ, θα δοθεί ενίσχυση 150 ευρώ,

για όσους λαμβάνουν άθροισμα κύριων συντάξεων από 1100,1 έως 1600 ευρώ, θα δοθεί ενίσχυση 100 ευρώ.

Οι 767.000 δικαιούχοι του επιδομάτων παιδιού του ΟΠΕΚΑ θα λάβουν επιπλέον μία δόση επιδομάτων παιδιού. Ειδικότερα:

Όσοι έχουν ένα εξαρτώμενο τέκνο και παίρνουν 70 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν συνολικά 210 ευρώ

Όσοι έχουν 2 εξαρτώμενα τέκνα και λαμβάνουν 140 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 420 ευρώ

Όσοι έχουν 3 εξαρτώμενα τέκνα και λαμβάνουν 280 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 840 ευρώ

Όσοι έχουν ένα εξαρτώμενο τέκνο και λαμβάνουν 42 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 126 ευρώ

Όσοι έχουν δυο εξαρτώμενα τέκνα και λαμβάνουν 84 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 252 ευρώ

Όσοι έχουν τρία εξαρτώμενα τέκνα και λαμβάνουν 168 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 504 ευρώ

Όσοι λαμβάνουν 28 ευρώ ανά μήνα για το πρώτο εξαρτώμενο τέκνο τον Δεκέμβριο θα πάρουν 84 ευρώ

Όσοι λαμβάνουν 56 ευρώ για δύο εξαρτώμενα τέκνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 168 ευρώ

Όσοι έχουν τρία εξαρτώμενα τέκνα και λαμβάνουν 112 ευρώ ανά μήνα τον Δεκέμβριο θα λάβουν 336 ευρώ

Οι 220.000 δικαιούχοι του επιδομάτων ΑΜΕΑ του ΟΠΕΚΑ και οι δικαιούχοι του εξωιδρυματικού επιδοματος και λοιπών επιδομάτων αναπηρίας του ΕΦΚΑ θα λάβουν ενίσχυση ύψους 200 ευρώ.

Οι 35.000 ανασφάλιστοι υπερήλικες δικαιούχοι του αντίστοιχου επιδοματος του ΟΠΕΚΑ θα λάβουν ενίσχυση 200 ευρώ.5. Οι 205.000 δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος θα λάβουν επιπλέον 50% του μηνιαίου επιδοματος κατά τον μήνα Δεκεμβρίου.

Δωρεάν φάρμακα σε 310.000 χαμπλοσυνταξιούχους δυνητικά δικαιούχους του ΕΚΑΣ.

Χαμένοι θα είναι οι συνταξιούχοι με άθροισμα αποδοχών έως και 700 ευρώ, οι οποίοι δεν έχουν προσωπική διαφορά, καθώς δεν συμπεριλαμβάνονται στους δικαιούχους του έκτακτη επιδοματος. Η συγκεκριμένη μερίδα συνταξιούχων (με αποδοχές ως 700 ευρώ, χωρίς προσωπική διαφορά), θα δει έτσι και αλλιώς τις συντάξεις της να αυξάνονται κατά 2,4%.

Αυτό πρακτικά σημαίνει πως σε απόλυτα νούμερα θα πάρουν ποσά που κυμαίνονται σε πολύ χαμηλά επίπεδα και συγκεκριμένα μεταξύ 7 έως και 17 ευρώ.



Γιάννης
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Χριστούγεννα

Η γέννηση του Χριστού
είναι η ενσάρκωση
του Λόγου του Θεού,
για του κόσμου τη σωτηρία,
την αγάπη, την ειρήνη, την ευδοκία.

Δώρα, ευχές και στολισμός
παντού επικρατούν,
το νεογέννητο Χριστό
οι άνθρωποι να δεχτούν.

Ο εμπορικός χιτώνας
τα πάντα περικυκλώνει
και συνεχώς ο πόλεμος
τα πλοκάμια του απλώνει.

Η ορθοδοξία βίωμα
στον κόσμο όταν γίνει
τότε θα υπάρξει
και το επί γης ειρήνη.

«Δόξα εν υψίστοις Θεού»
και στη γη εδώ
ο σωτήρας Χριστός
ας γίνει για τον κόσμο
φάρος και οδηγός.



Ζωή χαμένη

θα σε πάρω να χαθούμε
σε μια έρημη ακτή

θα καθίσουμε για πάντα
αγκαλιά εσύ κι εγώ

σε μια πόλη μπαφιασμένοι

ροκανίζεται η ζωή

και οι τοίχοι δεν αγγίζουν

την ευαίσθητη χορδή

παλινδρόμηση κι ανία

σε μια άγονη γραμμή

πρέπει κάποιος να αντιδράσει

πριν απ' την καταστροφή

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας



Ο ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

Έφυγε ένας ολόκληρος
χρόνος,
κι άλλος παίρνει στη ζήση
σειρά,
τ' απείρου και πάλι ο δρόμος,
θα πει στον άνθρωπο «Χρόνια
Πολλά»

Χρόνια Πολλά ,στη ζωή ,στην
Αγάπη, Χρόνια Πολλά, στου

φτωχού τη χαρά, Χρόνια
Πολλά, στον κάθε διαβάτη,
σε κάθε χαμόγελο, Χρόνια
Πολλά.

Καλώς μας ήρθες νέα Ελπίδα,
δώσε μας θάρρος, άπλωσε
φως, στάσου κοντά μας, γίνε
ασπίδα και στη ζωή μας
φάρος σωστός.

Μη φύγεις κι εσύ, προτού
τελειώσεις, το έργο το
Θείο τόσων αιώνων, στον
άνθρωπο, Χρόνε, τη νίκη να
δώσεις, το μεγάλο του όνειρο
ποτέ μην προδώσεις.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΕΦ.
ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ Συνταξιούχος
Δάσκαλος



Το έστριβαν και το 'πιναν μέσα στο... Τμήμα!



Τον γνώρισα ένα βράδυ, πάνε αρκετά χρόνια
τώρα, παρέα με το φίλο μου το Γιώργη, στο
μπαράκι όπου ήταν το στέκι μας.

Να σου συστήσω το Δημήτρη, υπηρετούσε
εδώ, στην Ασφάλεια. Παιδί από τα λίγα. Και
με ευαίσθησιες.

Δώσαμε τα χέρια.

Τώρα πού υπηρετείς; τον ρώτησα.

Σε έναν Αστυνομικό Σταθμό. Με διώξαν απ'
την Ασφάλεια...

Ο λόγος;

Κοίτα να δεις φίλε μου. Μια που είσαι φίλος
του Γιώργη, να μην κρυβόμαστε. Εμένα μου
άρεσε το «μαύρο» και άμα το έβρισκα το έπι-
να.

Και;

Βούταγα πού και πού κανένα δείγμα, από
αυτά που είχαμε για εκπαίδευση στο Τμή-
μα και το στραμπούλαγα. Ώσπου κατάλαβαν
κάποια στιγμή πως έλειπαν τα δείγματα, με
υποψιάστηκαν, ευτυχώς δεν είχαν αποδεί-
ξεις, και για να με ξεφορτωθούν μου έδωσαν
ένα φύσημα από 'κει και με έστειλαν να κόβω
κλήσεις σε έναν Αστυνομικό Σταθμό, όπου
είμαστε δυο άτομα. Καλά περνούσα, δεν είχα
παράπονο, χαλαρή η υπηρεσία, είχα και τα
τυχερά μου. Εκεί μου συνέβη και το καλύτε-
ρο.

Δηλαδή;

Έρχεται μια μέρα ένας χωρικός και μου πε-
τάει πάνω στο γραφείο ένα κομμάτι φούντα,
κομμένη από το φυτό, φρέσκια. Βρώμπσε ο
τόπος. «Τι είναι αυτό;» του λέω «το ξέρεις πως
είναι παράνομο;» «Το ξέρω Αστυνόμ» μου

λέει «το βρήκα σε ένα απόμερο χωράφι, που
το είχα παρατημένο. Είναι ολόκληρο δέντρο.
Έκοψα ένα κομμάτι και στο έφερα να μου
πεις τι κάνουμε». «Θα πάμε να το ξεπατώσου-
με, να το πάρω να το καταστρέψω!».

Έτσι και έγινε, κινήσαμε και πήγαμε με το τζιπ
και το πήραμε. Μόνο που δεν το κατέστρεψα.
Αμαρτία να πήγαινε χαμένο. Παίρνω, λοιπόν,
τηλέφωνο και ειδοποιώ την παρέα...

Μόνο εμένα ξέχασες! σχολίασε μουτρωμένος
ο Γιώργης.

Σου ζήτησα χίλιες φορές συγνώμη. Παίρνω
την παρέα, πλην του φίλου μας, και σε μια
ώρα, καθώς βράδιαζε, κλειστήκαμε στο Σταθ-
μό πέντε νοματαίοι και άρχισαν τα κεράσμα-
τα... Να μην τα πολυλογώ, κάπου λίγο μετά
τα μεσάνυχτα το είχαμε πει το περισσότερο.
Το πρόβλημα ήταν πως στην κατάστασή τους
δεν μπορούσα να τους αφήσω να φύγουν και
να οδηγήσουν. Θα είχαμε τραγωδίες...

Και τι έκανες;

Άνοιξα το κελί, τους έδωσα καθαρά σεντόνια
και τους καληνύχτισα. Εγώ την έβγαλα στην
πολυθρόνα. Το πρωί, αφού συνήλθαν και έρι-
ξαν μπόλικο νερό στα μούτρα τους, και έκα-
ναν τα κουμάντα τους να πάρουν το κατιτίς
μαζί τους, τους κατευόδωσα και τους έστειλα
στην ευχή της Παναγίας.

Έτσι, υπεύθυνα, πρέπει να ενεργούν τα Όργα-
να του Νόμου! σχολίασε ο Γιώργης.

Και παραγγείλαμε μπύρες.

.....

Κείμενά μου βρίσκετε και στην προσωπική
μου ιστοσελίδα: rebetaskeri.blogspot.com

απροσάρμοστα ητομογρόοορη

Ήρθε η κατάλληλη ώρα... (Για άνω των +16)



Κόκκινο, το κυρίαρχο χωρίς
αμφισβήτηση χρώμα των εορτών

Είναι ο Τοτός και ετοιμάζεται να βγει ραντεβού με την Αννούλα. Πριν φύγει από το σπίτι τον ρωτά ο πατέρας του: – Τοτέ προφυλακτικό μαζί σου πήρες;
– Έχω πάρει μπαμπά άμα γίνει τίποτα με την Αννούλα θα το βάλω.
– Και που ξέρω εγώ ρε κερατούκκλη ότι θα το φορέσεις; Άμα δεν το βάλεις τώρα εξω από το σπίτι δεν βγαίνεις.
– Έλα ρε μπαμπά τι βλακειές είναι αυτές;
– Όχι παιδί μου αν δεν το φορέσεις δεν πας πουθενά!
– Καλά άμα είναι να με ζαλίσσεις θα το φορέσω.
Το φορά ο Τοτός και πάει με την Αννούλα στην παραλία και μετά από λίγη ώρα χαμουρέματος λέει ο Τοτός:
– Αννούλα μωρό μου;
– Ναι, απαντάει η Αννούλα
– Θέλεις να κάνουμε έρωτα;
– Ναι Τοτέ μου, νομίζω ότι ήρθε η κατάλληλη ώρα.
Έτσι λοιπόν ο Τοτός παίρνει

την Αννούλα και πάνε σε ένα ξενοδοχείο για να ολοκληρώσουν τη σχέση τους. Κάποια στιγμή και έχοντας μείνει μόνο με τα εσώρουχα αρχίζουν να τα βγάζουν και αυτά λέει η Αννούλα:
– Τοτέ, τα βλέπεις αυτά τα ζουμερά στηθάκια;
– Ναι, απαντάει ο Τοτός.
– Μόνο ο καυτός ήλιος του καλοκαιριού τα έχει αγγίξει, του λέει η Αννούλα.



Αυτό το τουρλωτό κωλαράκι το βλέπεις;
– Ναι, ξαναλέει ο Τοτός
– Μόνο ο άνεμος κάτω από την φούστα το έχει αγγίξει.
Αυτό το «τρυφερό» ανάμεσα το βλέπεις;
– Ναι, ξαναλέει ο Τοτός.
– Μόνο το τρεχούμενο νερό του ντους το έχει αγγίξει.
Κατεβάζει και ο Τοτός το μποξεράκι και τις λέει:
– Αννούλα, αυτό εδώ το βλέπεις;
– Ναι, απαντάει η Αννούλα
– Ακόμα στη ζελατίνα το έχω...!

ανέκδοτο

Καγκουρώ δραπέτης

Ένα καγκουρώ δραπέτευε συνέχεια απ το ειδικά περιφραγμένο χώρο του στο ζωολογικό κήπο.
Οι αρμόδιοι, ξέροντας ότι μπορεί να πηδάει πολύ ψηλά, βάζουνε έναν φράχτη 3 μέτρα ψηλό.
Το επόμενο πρωί το καγκουρώ έκανε τις βόλτες του στον ζωολογικό κήπο, έξω απ τον περιφραγμένο χώρο του.
Οι αρμόδιοι σπκώνουν το φράχτη στα 6 μέτρα, αλλά το επόμενο πρωί, πάλι έξω το καγκουρώ. Συνεχίζουν την ίδια ιστορία, κάθε μέρα πιο ψηλό φράχτη, κάθε πρωί έξω το καγκουρώ.
Ο φράχτης τώρα είναι στα 20 μέτρα ύψος.
Τελικά, μια καμήλα απ το διπλανή περίφραξη ρωτάει το καγκουρώ:
– Πόσο ψηλά πιστεύεις ότι θα τον φτάσουνε το φράχτη;
– Πιθανόν 50 μέτρα, εκτός αν κάποιος σκεφτεί να κλειδώσει την πόρτα!



Παραμένοντας active χωρίς... γυμναστήριο και στις γιορτές



Η περίοδος των διακοπών των Χριστουγέννων αποτελεί μία εποχή γεμάτη χαρά, εορταστικό κλίμα και πολλές απολαύσεις. Καθώς ακούτε χριστουγεννιάτικα κομμάτια και στον αέρα υπάρχουν μυρωδιές από γιορτινά εδέσματα, βγαίνετε για λίγο από τη ρουτίνα σας, με αποτέλεσμα να είναι πιθανό να ξεχάσετε για κάποιες μέρες την άσκησή σας. Οι επισκέψεις στο γυμναστήριο μειώνονται και ο χρόνος σας γεμίζει με εξόδους με φίλους, τραπέζια σε σπίτια, φαγητό, γλυκά και ποτό. Πώς, λοιπόν, θα μπορέσετε να διατηρήσετε τη φόρμα σας αυτή την περίοδο; Με λίγο προγραμματισμό και έξυπνες επιλογές, μπορείτε να περάσετε ευχάριστα και εορταστικά, δίχως να παραμελήσετε σημαντικά ό,τι αφορά τη φυσική σας κατάσταση.

Μία από τις βασικές προκλήσεις της περιόδου των εορτών είναι η εύρεση χρόνου (και διάθεσης) για άσκηση. Τα καλά νέα είναι ότι το να παραμείνετε active δεν απαιτεί απαραίτητα το να περάσετε τις ώρες σας στο γυμναστήριο, από το οποίο, σαφώς, και μπορείτε να κάνετε ένα μικρό διάλειμμα αυτές τις μέρες. Η ενσωμάτωση φυσικής δραστηριότητας στην καθημερινή σας ρουτίνα είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να παραμείνετε σε φόρμα αυτές τις μέρες. Καθώς το τσουκτερό κρύο δεν έχει έρθει ακόμη στις περισσότερες περιοχές της χώρας μας, μπορείτε να περπατήσετε ή να ποδηλατήσετε σε κοντινές διαδρομές ή να επιλέξετε τις σκάλες και όχι το ασανσέρ ανεβαίνοντας σε σπίτια φίλων. Εάν τώρα ο προορισμός σας δεν είναι ιδιαίτερα κοντά, παρκάρετε το αυτοκίνητό σας πιο μακριά και περπατήστε

για λίγο. Αφήστε χρόνο για πρωινό jogging πριν τη δουλειά ή το ...μαγεύρεμα, και πάρτε ενέργεια από τη φύση αλλά και τη στολισμένη γειτονιά σας, ώστε να έχετε καλύτερη διάθεση μέσα στην ημέρα. Κάντε επίσης τις εορταστικές σας βόλτες στην αγορά, απολαμβάνοντας τη χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα, συνδυάζοντας ψώνια με αρκετό περπάτημα και κάνοντας, παράλληλα, όμορφες συζητήσεις περνώντας χρόνο με τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Κάνοντας μικρές αποδράσεις με active ρυθμούς
Τι θα λέγατε για λίγη άσκηση εκτός των τειχών; Ακόμη και αν σκοπεύετε να περάσετε τις γιορτές κυρίως στο σπίτι σας, δεν είναι αργά να οργανώσετε μικρές αποδράσεις ακόμη και αυθημερόν, που θα συνδυάσετε με δραστηριότητες που αντανάκλουν το πνεύμα της εποχής, όπως πατινάζ στον πάγο σε κάποιο παγοδρόμιο, σκι και σνόουμπορντ σε κάποιο χιονοδρομικό κέντρο ή ακόμη και μια εκδρομή στο βουνό ιδανικά με λίγο χιόνι για να μπορέσετε να απολαύσετε καλύτερα το χειμερινό κλίμα. Εάν πάλι πρόκειται να κάνετε κάποιο ταξίδι ή απόδραση, αναζητήστε επιλογές άσκησης στον προορισμό σας. Βρείτε γραφικές διαδρομές πεζοπορίας ή τρεξίματος που θα σας κρατήσουν σε φόρμα, ενώ ανακαλύψετε καινούρια μέρη και βλέπετε όμορφα τοπία. Πρόκειται για δραστηριότητες που όχι μόνο σας κρατούν active, αλλά φτιάχνουν και αναμνήσεις με τα αγαπημένα σας πρόσωπα, απολαμβάνοντας ξεχωριστές εμπειρίες που θα θυμάστε για μια ζωή.

Σχολικό περιβάλλον και προσαρμογή



Του Άγγελου Τράκα, Επιστημονικός Συνεργάτης του Κέντρου Ειδικών Θεραπειών Βασίλης Ν. Καπετανίου και Συνεργάτες

Η είσοδος των παιδιών στο σχολικό περιβάλλον είναι μια καινούργια εμπειρία, καθώς αφήνουν κατά κάποιο τρόπο το στενό οικογενειακό περιβάλλον και έρχονται σε επαφή με καινούργια πρόσωπα, είτε με δασκάλους, είτε με άλλα παιδιά της ηλικίας τους.

Αυτός ο πρώτος αποχωρισμός από την οικογένεια και η προσαρμογή στα νέα δεδομένα σίγουρα δεν είναι εύκολη υπόθεση. Κάθε παιδί βιώνει αυτή την αλλαγή με διαφορετικό τρόπο. Άλλα παιδιά προσαρμόζονται εύκολα, άλλα παιδιά χρειάζονται τον χρόνο τους και ύστερα από κάποιο μικρό χρονικό διάστημα εντάσσονται ομαλά στην ομάδα. Υπάρχει όμως και ένα ποσοστό που συνεχίζει καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς να αντιμετωπίζει προβλήματα προσαρμογής και αυτά τα προβλήματα εκδηλώνονται με κλάμα, με μη συμμετοχή σε ομαδικά παιχνίδια αλλά και πολλές φορές με επιθετική συμπεριφορά απέναντι στους άλλους.

Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές στον καταλυτικό ρόλο που παίζει ο θεσμός της οικογένειας στη διαμόρφωση του χαρακτήρα και της συμπεριφοράς ενός παιδιού. Έτσι απλά υπενθυμίζουμε ότι η οικογένεια είναι το πρώτο κοινωνικό περιβάλλον στο οποίο γαλουχείται το παιδί. Εκεί μπαίνουν οι πρώτοι κανόνες από τους γονείς και εκεί γίνεται η προετοι-

μασία των παιδιών για την ένταξή τους στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. Η οικογένεια αποτελεί μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία για να μπορέσει ένα παιδί να επιλύσει και να εκμηδενίσει, αν γίνεται, προβληματικές συμπεριφορές.

Πολλές μελέτες που έχουν γίνει πάνω στο θέμα «παιδί και επιθετικές συμπεριφορές», έχουν καταλήξει ότι οι άνθρωποι δεν γεννιούνται με προδιαγεγραμμένες επιθετικές συμπεριφορές αλλά τις μαθαίνουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο από το περιβάλλον τους. Η επιθετική συμπεριφορά είναι κάθε παραπρωματική πράξη όπως δάγκωμα, κλωτσιά, σπρώξιμο, που επηρεάζει την σωματική και ψυχολογική ακεραιότητα ενός ατόμου. Έτσι τα παιδιά με δυσκολίες συμπεριφοράς πρέπει να επιλύουν τα προβλήματα αυτά, μέσα από την οικογένεια, πριν από την είσοδο τους στα σχολεία, ώστε φτάνοντας στην εφηβεία να μη γίνονται βίαιοι και αποκρουστικοί από το κοινωνικό σύστημα, με συνέπειες δυσάρεστες για το ίδιο το άτομο γιατί από τη μια στιγματίζεται και ίσως να μη του δοθούν οι ανάλογες ευκαιρίες σε επαγγελματική αποκατάσταση και από την άλλη να μην μπορεί να διαχειρίζεται καταστάσεις που προϋποθέτουν πρεμία σκέψη και ωριμότητα.



ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc. NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

**ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ
ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ**

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777
WWW:kapetanios-therapy.gr email:kapetan3@otenet.gr

Χρόνια Πολλά!

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝ. ΔΗΜΑΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΙΓΑΡΕΤΩΝ "ΚΑΡΕΛΙΑ" • ΖΑΧΑΡΩΔΗ • ΨΙΛΙΚΑ

KARELIA synthesis **Mondelēz** **ION** ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Τάσος Δήμας / Υπεύθυνος Πωλήσεων
6947 26 06 23

Αγίου Κωνσταντίνου 11
Άργος / 27510 67229

ΚΑ

STAVROPOULOS
Catering

ΓΑΜΟΣ - ΒΑΠΤΙΣΗ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΑΡΓΟΣ, ΝΑΥΠΛΙΟ, ΑΡΓΟΛΙΔΑ

ΤΗΛ : (+30) 27510 67800
ΚΙΝ : (+30) 6982 459 999
EMAIL : info@stavropouloscatering.gr

GRAMMES
CAFE - BAR

ΓΕΩΛΥΣΕΙΣ ΙΚΕ
ΕΜΠΟΡΙΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΟΔΙΩΝ

Ναυπλίου 105, Άργος
τηλ. 2751062169 / τηλ. - fax. 2751022939

ΣΟΥΡΣΟΣ

IMPORTS - EXPORTS OF AGRICULTURAL PRODUCTS

SKAFIDAKI, ARGOS GREECE | Tel.: +30 27510 42202 | FAX: +30 27510 42387
BRANCH: N. TIRINTHA, NAFPLIO GREECE | Tel.: +30 27520 21003
E-mail: info@soursos.com | Web: www.soursos.com

— ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ —

UniClear
Καθαριότητα & Υγιεινή

Προϊόντα - Συστήματα Καθαρισμού & Υγιεινής

Ι. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

Ασκληπιού 42, Ναύπλιο, 21100
Τηλ.: 27520 29503
Fax: 27520 26458
Κιν.: 6948 170101
www.uniclear.gr
email: info@uniclear.gr

Johnson - Soflex - Glochem - Elite - Endless - Winda - Jotif
Προϊόντα HACCP - Πιστοποιημένο Σύστημα Ποιότητας ISO 9001:2008

Θεοκάρη

Μποζονέλος Νεκτόριος
Κεντρική Λαχαναγορά Άργους (No 7-8)
3^ο χλμ. Άργους - Νέας Κίου
Τηλ. 27510 24531 - Fax. 27510 25891
Κιν. 6937 133 579

AGROTRUST

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΣΠΑ

Βασιλόπουλος Κ. Δημήτρης
Γεωπόνος Μελετητής - Γ. Μηχανικός Msc Γ.Π.Α.
Σύμβουλος Επενδύσεων

Ναύπλιο 21 100
Λεωφ. Ναυπλίου - Νέας Κίου 10
Τηλ.: 27520.29727 - 8
Fax: 27520.29728

Νεμέα 20 500
Παπακωνσταντίνου 81B'
Τηλ.: 27460.20000

mob. 6944.338.266 • 6948.729.691
e-mail: info@agro-trust.gr • web: www.agro-trust.gr

ΨΗΤΑΡΙΑ
ΚΑΛΛΙΝΗΣ
ΤΑΒΕΡΝΑ

Σουβλάκι • Κοτόπουλο
Παϊδάκια • Μπιφτέκι
Μπριζόλες • Πανσέτα
Λουκάνικο

Όλα στα Κάρβουνα
25ης Μαρτίου 41, Ναύπλιο - Τηλ. 27520 24408

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Ιστορία του εορτασμού των Χριστουγέννων

Η παράδοση θεωρεί ότι η αρχαιότερη ομιλία για τη γιορτή των Χριστουγέννων εκφωνήθηκε από τον Μέγα Βασίλειο στην Καισάρεια της Καππαδοκίας το έτος 376 μ.Χ. Άλλες Ιστορικές πηγές επισφαινούν πως ο εορτασμός των Χριστουγέννων άρχισε να τηρείται στη Ρώμη γύρω στο 335 αν και κάποιος ερευνητής βασιζόμενος σε αρχαίους ύμνους με χριστουγεννιάτικη θεματολογία θεωρούν ότι τα πρώτα βήματα που οδήγησαν στον εορτασμό αυτό έγιναν μέσα στον 3ο αιώνα.

Επί Πάπα Ιουλίου Α' (337-352) τα Χριστούγεννα σταμάτησαν να γιορτάζονται μαζί με τα Θεοφάνια και θεσπίστηκε ως επέτειος η 25 Δεκεμβρίου κατόπιν έρευνας των αρχείων της Ρώμης, όπως πιστεύεται, επί της απογραφής που έγινε επί αυτοκράτορα Οκταβιανού Αυγούστου, σε συνδυασμό με υπολογισμό ρήσης του Ευαγγελίου (το οποίο και συνέτεινε) του Προδρόμου λεχθείσα περί τον Χριστόν: «Εκείνος δει αυξάνει, εμέ δε ελατούσθαι» (Ιωάνν. γ' 30). Με βάση αυτή την υποθετική πηγή, η Γέννηση του Χριστού ορίστηκε κατά το χειμερινό ηλιοστάσιο όπου και αρχίζει η αύξηση των ημερών. Στον καθορισμό της 25ης Δεκεμβρίου ως ημερομηνίας εορτασμού συνέτελεσαν προφανώς η μεγάλη εθνική εορτή του «ανίκτου» θεού Ήλιου (Dies Natalis Solis Invicti) και ο εορτασμός των γενεθλίων του Μίθρα που ήταν διαδεδομένα σε όλη την επικράτεια της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας με την έννοια ότι η επιλογή αυτής της ημέρας ως ημέρας γέννησης του Χριστού είχε να κάνει με την προσπάθεια αντικατάστασης των παγανιστικών (μη χριστιανικών) γιορτών που τηρούνταν εκείνη τον καιρό, όπως τα Σατουρνάλια και τα Μπρουμάλια.

Συνεπώς, όταν ο Χριστιανισμός έγινε η επίσημη θρησκεία της αυτοκρατορίας, προσπάθησε να απορροφήσει και να δώσει νέα διάσταση και νέα σημασία σε πανάρχαια λατρευτικά έθιμα και λατρευτικές συνήθειες αιώνων. Πάντως, παρά τις απαγορεύσεις της εκκλησίας για πολλές από τις εκδηλώσεις που τελούνταν στην αντίστοιχη του Δωδεκαήμερου περίοδο ή τις νομοθεσίες, αυτές διατηρήθηκαν κυρίως στην ύπαιθρο καθ' όλη την διάρκεια των ρωμαϊκών αυτοκρατορικών χρόνων, μέχρι τον 5ο μ.Χ. αιώνα. Σε μεταγενέστερη εποχή πολλά από τα έθιμα τους (ανταλλαγή δώρων, γλέντια, χαρτοπαίγνια κ.ο.κ.) μεταβίβαστηκαν στον εορτασμό της Πρωτοχρονιάς.

Στη Ρώμη το Ημερολόγιο του Φιλόκαλου (354 μ.Χ.) περιλαμβάνει στην ημερομηνία της 25ης Δεκεμβρίου, απέναντι από την παγανιστική Natalis invicti, δηλ. «γέννηση του ανίκτου (ήλιου)», την φράση «VIII kal. Ian. natus Christus in Betleem Iudaeae.»

(«όγδοες καλένδες Ιανουαρίου Ο Χριστός γεννήθηκε στη Βηθλεέμ της Ιουδαίας.»)

Από τη Δύση ο εορτασμός της Γεννήσεως στις 25 Δεκεμβρίου πέρασε και στην Ανατολή γύρω στο 376. Το 386 ο Αγ. Ιωάννης ο Χρυσόστομος παρότρυνε την εκκλησία της Αντιόχειας να συμφωνήσει στην 25η Δεκεμβρίου ως ημέρα εορτασμού της Γέννησης. Τον καιρό του Αγ. Αυγουστίνου (354-430) η ημερομηνία της Γιορτής της Γέννησης είχε καθοριστεί, πάντως ο Αυγουστίνος την παραλείπει από τον κατάλογό του με τις σημαντικές χριστιανικές επετείους (PL 33.200).

Με τον χρόνο επεκράτησε σε όλο τον χριστιανικό κόσμο εκτός της Αρμενικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που συνεχίζει τον συνεορτασμό με τα Θεοφάνια. Το 529 ο αυτοκράτορας Ιουστινιανός απαγόρευσε την εργασία και τα δημόσια έργα κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων και τα ανακήρυξε δημόσια αργία. Ως το 1100, καθώς είχε επεκταθεί η δράση των ιεραποστολών στις παγανιστικές ευρωπαϊκές φυλές, όλα τα έθνη της Ευρώπης γιόρταζαν τα Χριστούγεννα. Εντούτοις, αργότερα, εξαιτίας της Μεταρρύθμισης απαγορεύτηκε ή περιορίστηκε κατά περιόδους η τήρησή του εορτασμού τους σε διάφορες χώρες της Ευρώπης και στην Αμερική, καθώς θεωρούνταν ότι περιλάμβανε σε μεγάλο βαθμό ειδωλολατρικά στοιχεία.

Η σύγχρονη Χριστουγεννιάτικη κουλτούρα διαμορφώθηκε ως επί το πλείστον τον 19ο αιώνα στη Δυτική Ευρώπη και Αμερική. Οι επικριτές των σύγχρονων Χριστουγέννων κάνουν λόγο για χαρακτηριστικά εμπορευματοποίησης και υλισμού που δεν προσβέβουν τις αρχές του Χριστιανισμού.

Βιβλική αφήγηση της γέννησης του Χριστού

Εκ των τεσσάρων Ευαγγελιστών μόνο ο Λουκάς και ο Ματθαίος αρχίζουν τις αφηγήσεις τους από τη Γέννηση του Ιησού. Οι δύο αυτές περιγραφές φέρονται να συμπληρώνουν η μία την άλλη. Ενώ πληρέστερη φέρεται του Λουκά. Από τον συνδυασμό των παραπάνω και άλλων πηγών, το ιστορικό έχει ως εξής:

Επί Ρωμαίου Αυτοκράτορα Οκταβιανού Αυγούστου και Ηγεμόνα Κυρήνιου της Συρίας, διατάχθηκε απογραφή πληθυσμού σε όλη την Αυτοκρατορία (Λουκάς Β' 1-3). Άγγελος Κυρίου επισκέφθηκε τον Ιωσήφ και τον ενημέρωσε για την Θεία Γέννηση του Θε-



ανθρώπου εκ της Παρθένου Μαρίας (Ματθαίος Α' 20). Τότε ο Ιωσήφ παρέλαβε την Μαρία και από την Ναζαρέτ ήλθαν στη Βηθλεέμ (της Ιουδαίας), που Βασιλεύς της περιοχής ήταν ο Ηρώδης ο Μέγας, όπου και γεννήθηκε ο Ιησούς Χριστός (Ματθ. Β' 1, - Λουκ. Β' 4-7). Άγγελος Κυρίου εμφανίζεται σε ποιμένες αγέλλοντας το χαρμόσυνο γεγονός ενώ πλήθος αγγέλων ψάλλουν «Δόξα εν υψίστοις Θεού και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία» (Λουκ. Β' 8-14). Ενώ συμβαίνουν αυτά, άστρο φωτεινό (έχει προταθεί ως εξήγηση ο Κομήτης του Χάλεϊ) εξ Ανατολής οδηγεί τρεις Μάγους προς τα Ιεροσόλυμα, που, μετά τη συνάντησή με τον Βασιλέα Ηρώδη, συνεχίζουν και φθάνουν στη Βηθλεέμ όπου μαζί με τους βοσκούς προσκυνούν τον Θεάνθρωπο προσφέροντας Χρυσόν, Λίβανο και Σμύρνα (Ματθ. Β' 2-12).

Οι χριστιανοί θεωρούν ότι η γέννηση του Χριστού εκπληρώνει τις προφητίες των Εβραϊκών Γραφών και ότι ως Μεσσίας ήλθε για να λυτρώσει τους ανθρώπους από τις αμαρτίες τους. «Ο Θεός έγινε άνθρωπος, ώστε ο άνθρωπος να γίνει θεός».

Η ακριβής χρονολόγηση της ζωής του Ιησού είναι αδύνατη αφού οι υπάρχουσες μαρτυρίες που προέρχονται από την Καινή Διαθήκη χαρακτηρίζονται από χρονολογική ασάφεια και επίσης το αφετηριακό 1 μ.Χ. δεν εναρμονίζεται επακριβώς με τα γενικότερα ιστορικά δεδομένα των χρόνων εκείνων.

Το ημερολόγιο

Η γέννηση του Ιησού τοποθετείται γύρω στο 7 ή 6 π.Χ. ή μεταξύ του 4 ως 1 π.Χ. Αυτό συμβαίνει καθώς το σημερινό ημερολόγιο, στηρίζεται βασικά στους υπολογισμούς του μοναχού και

αστρονόμου Διονυσίου του Μικρού, που κατά τον 4ο αιώνα μ.Χ. καθόρισε με τα δεδομένα που είχε τότε, το έτος 754 από κτίσεως Ρώμης ως το χρόνο της γέννησης του Ιησού, αντί του έτους 747 όπως θα έπρεπε με τα σημερινά δεδομένα. Αυτό σημαίνει πως, αν σήμερα ήταν δυνατό να γίνει επανακαθορισμός του παγκόσμιου ημερολογίου, η αρχή του χριστιανικού ημερολογίου θα βρισκόταν επτά περίπου χρόνια νωρίτερα. Τη στιγμή αυτή, συμβαίνει το παράδοξο να θεωρούμε ότι εξαιτίας των λανθασμένων υπολογισμών, η γέννηση του Ιησού να τοποθετείται σε χρόνια προ Χριστού πρέπει να γεννήθηκε στις 30 Μαΐου και όχι στις 25 Δεκεμβρίου.

Οι πληροφορίες των Ευαγγελίων Πέρα από αυτό, τα λίγα στοιχεία που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη κατά προσέγγιση χρονολόγηση της γέννησης του Ιησού, προέρχονται κυρίως από το Ευαγγέλιο του Λουκά και του Ματθαίου και αφορούν:

- Τη γέννηση του Ιησού επί αυτοκράτορα Αυγούστου (Λουκ. 2,1), του οποίου η βασιλεία διήρκεσε για μεγάλο χρονικό διάστημα (27 π.Χ. - 14 μ.Χ.)
- Τη γέννηση του Ιησού «εν ταις ημέραις Ηρώδου βασιλέως της Ιουδαίας» (Λουκ. 1,5), του οποίου επίσης η βασιλεία στην Ιουδαία ήταν από τις μακρότερες χρονικά (37-4 π.Χ.)
- Στις περιγραφές για το άστρο της Βηθλεέμ (Ματθ. 2,2)
- Στα γεγονότα της «πρώτης» απογραφής, η οποία «εγένετο γεγεμονεύοντος της Συρίας Κυρηνίου» (Λουκ. 2,2) (12-8 π.Χ. ή 8-6 π.Χ.)

Λαογραφία

Σε πολλές χώρες σε όλο τον κόσμο τα Χριστούγεννα αναγνωρίζονται ως εθνικές αργίες. Στις 28 Ιουνίου του 1870 η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής αναγνώρισε τα Χριστούγεννα ως ομοσπονδιακή αργία. Η ημέρα των Χριστουγέννων είναι η μόνη κοινή επίσημη αργία σε όλους τους λιμένες του κόσμου.

Στις κυρίως Χριστιανικές χώρες, τα Χριστούγεννα είναι η σημαντικότερη οικονομικά περίοδος διακοπών του έτους και επίσης γιορτάζονται σαν κοσμικές διακοπές σε πολλές χώρες με μικρούς Χριστιανικούς πληθυσμούς. Χαρακτηρίζονται κατά ένα μεγάλο μέρος με την ανταλλαγή δώρων μέσα στις οικογένειες και από τα δώρα που φέρνει ο Άγιος Βασίλης (για τους ορθόδοξους) ή Santa Claus (για το Δυτικό κόσμο), ένας μεγάλος εύθυμος άντρας

με μια άσπρη γενειάδα. Οι τοπικές και περιφερειακές παραδόσεις των Χριστουγέννων είναι ακόμα πιο πλούσιες και ποικίλες παρά τη μεγάλη επιρροή των Αμερικάνικων ή Βρετανικών Χριστουγεννιάτικων μοτίβων που διαιδούνται μέσω της λογοτεχνίας, της τηλεόρασης και άλλων μέσων.

Έθιμα - Λαογραφία

Στο διήγημα του «Τα χριστουγεννιάτικα τσαρούχια» ο Γ. Αθάνας έχει δώσει παραστατικά τη χρησιμότητα του εθίμου του σφαζίματος του χοίρου στην οικιακή οικονομία της Ρούμελης και όχι μόνο:

«Στα μέρη μας, γράφει, σφάζουνε τα θρεφτά γουρούνια την παραμονή των Χριστουγέννων. [...] το πετό τους γδέρνεται, αλατίζεται και απλώνεται στον ήλιο. Απ' αυτήν βγαίνουν τα γουρνοτάρουχα της φαμελιάς. Το πάχος γίνεται γλίνα, οι χοντράδες γίνονται τσιγαρήθρες, κι έπειτα μένουν τα κόκκαλα για μαγειρευτά, τα εντόσθια για πικτές και για ματιές, το κρέας για λουκάνικα και για παστουρμά. Μ' ένα καλό γουρούνι περνάει τον υπόλοιπο χειμώνα η φτωχοφαμελιά».

Στη Θεσσαλία, στη Ρούμελη, στο Μωριά αλλά και στη Νησιωτική Ελλάδα, κυρίως του Αιγαίου, χαρακτηριστικά της γιορτής των Χριστουγέννων ήταν το διαρκές άναμμα της φωτιάς (κρατάει όλο το Δωδεκαήμερο) που έχει αποτρεπτικό χαρακτήρα κατά των καλικάντζαρων και των κακών πνευμάτων και το σφάζιμο και μαγείρεμα του γουρουνιού. Όσοι δεν είχαν γουρούνι σφάζανε γίδα ή πρόβατο. Στόλιζαν το σπίτι με κλαδιά κέδρων και αγριοκερασίας. Δεν λούζονταν, γιατί το θεωρούσαν γρουσουζιά, κι έβαζαν ένα αγοράκι να κάνει ποδαρικό.

Έθιμα στη Βηθλεέμ

Η Βηθλεέμ όσο και τα Ιεροσόλυμα είναι οι πόλεις όπου γιορτάζονται τρεις φορές τα Χριστούγεννα.

- Οι Καθολικοί και οι Διαμαρτυρόμενοι γιορτάζουν τα Χριστούγεννα την 25η Δεκεμβρίου σύμφωνα με το νέο Γρηγοριανό ημερολόγιο, ενώ
- Οι Ελληνορθόδοξοι στις 7 Ιανουαρίου του νέου έτους, ημερομηνία που αντιστοιχεί στις 25 Δεκεμβρίου κατά το Ιουλιανό ημερολόγιο.
- Η Αρμενική Ορθόδοξη Εκκλησία γιορτάζει τα Χριστούγεννα μαζί με τα Θεοφάνια στις 19 Ιανουαρίου, ημερομηνία που αντιστοιχεί στις 6 Ιανουαρίου κατά το Ιουλιανό ημερολόγιο. Σήμερα στη γενέτειρα του Χριστού κατοικούν περίπου 35.000 Μουσουλμάνοι και 15.000 Χριστιανοί. (Πηγή: wikipedia)

money

ΠΕΜΠΤΗ
26 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

μικρά
οικονομικά

• ΜΗΤΡΩΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Σε λειτουργία βρίσκεται ήδη το Μητρώο Υπόχρεων Υποβολής Ετήσιου Αρχείου Εισοδημάτων για την Προσυμπλήρωση και Υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

Οι φορείς του δημοσίου τομέα, μπορούν να πραγματοποιήσουν την εγγραφή τους στο Μητρώο έως και 15 Ιανουαρίου 2025 στην ψηφιακή πύλη «myAADE» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), όπου θα πρέπει να δηλώσουν και τα ευθυνόμενα πρόσωπα κάθε φορέα για την ορθή και έγκαιρη αποστολή των απαιτούμενων στοιχείων για την προσυμπλήρωση των φορολογικών δηλώσεων.

Τα ανωτέρω πρόσωπα ορίζονται ότι είναι σωρευτικά:

1) Τα πρόσωπα που ασκούν τη διοίκηση των φορέων και ειδικότερα: α) για την Προεδρία της Δημοκρατίας ο Ειδικός Γραμματέας, β) για την Βουλή των Ελλήνων ο Γενικός Γραμματέας, γ) για την Προεδρία της Κυβέρνησης ο Προϊστάμενος της Μονάδας Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης, δ) για τα Υπουργεία οι υπηρεσιακοί γραμματείς, ε) για τους δήμους οι γενικοί γραμματείς ή, ελλείψει αυτών, οι Δήμαρχοι, στ) για τις περιφέρειες οι εκτελεστικοί γραμματείς ή, ελλείψει αυτών, οι Περιφερειάρχες, ζ) για τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις οι Συντονιστές, η) για τους λοιπούς φορείς το όργανο διοίκησης που κατέχει την υψηλότερα αμειβόμενη έμμοιθη θέση σε κάθε φορέα, θ) για τις δημόσιες υπηρεσίες με διοικητική αυτοτέλεια οι επικεφαλής των υπηρεσιών αυτών, καθώς και 2) οι προϊστάμενοι των υπηρεσιών που είναι αρμόδιες για την εκκαθάριση των καταβαλλόμενων ποσών και την αποστολή των στοιχείων στην Α.Α.Δ.Ε. Στις περιπτώσεις φορέων όπου διαθέτουν περισσότερες οργανικές μονάδες, εγγράφονται υποχρεωτικά στο Μητρώο όλοι οι προϊστάμενοι αυτών, από το επίπεδο τμήματος και άνω.

Υπενθυμίζεται ότι σε περίπτωση που δεν πραγματοποιηθεί εμπρόθεσμα η αρχική εγγραφή του φορέα στο Μητρώο, θα επιβάλλονται πρόστιμα στα ευθυνόμενα πρόσωπα ύψους 2.500 ευρώ.

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων συμμετοχής ανέργων στο νέο πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της ΔΥΠΙΑ σε ψηφιακές, πράσινες και οικονομικές δεξιότητες, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGenerationEU. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ενεργή έως τη συμπλήρωση των διαθέσιμων θέσεων. Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 100 εκ. ευρώ, έχει ως στόχο τη διασύνδεση της κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των ανέργων για την ταχύτερη εργασιακή επανένταξή τους.

Ο κάθε καταρτιζόμενος θα παρακολουθήσει πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 200 ωρών. Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων από ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού επιδόματος, έως 1.000 ευρώ (5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης). Όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής θα ενταχθούν στο Μητρώο Ωφελουμένων και θα μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα κατάρτισης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν από τη λίστα των προσφερόμενων προγραμμάτων.

Πότε μηδενίζονται οι χρεώσεις βασικών τραπεζικών κινήσεων

• Μπαίνει πλαφόν έως 0,5 ευρώ για τη μεταφορά χρημάτων έως 5.000 ευρώ με έμβασμα

Από τα μέσα Ιανουαρίου θα τεθούν σε ισχύ τα μέτρα για τον μηδενισμό χρέωσης των βασικών τραπεζικών κινήσεων, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Όπως ανακοίνωσε ο κ. Χατζηδάκης θα υπάρξει μια περιορισμένη περίοδος ανοχής, λόγω και των γιορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, μέχρι να ισχύσουν τα νέα μέτρα. Και αυτό γιατί, όπως επισήμανε, πρέπει να υπάρξουν οι αναγκαίες τεχνικές αλλαγές στα πληροφοριακά συστήματα των τραπεζών ώστε να γίνει η σωστή προετοιμασία και να αποφευχθούν λάθη και διαμαρτυρίες.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αναφέρθηκε στις εννέα πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει μέχρι σήμερα η κυβέρνηση, όπως μεταξύ άλλων η ενίσχυση του συστήματος άμεσων πληρωμών IRIS, η θέσπιση σαφές πλαίσιο

υποχρεώσεων για τις εταιρίες διαχείρισης δανείων, ενέργειες προς την μείωση μη εξυπηρετούμενων δανείων κλπ

Αναλυτικά ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε δηλώσει για το θέμα αυτό:

* όλες οι χρεώσεις, όλες, για βασικές τραπεζικές κινήσεις που αφορούν πληρωμές, μηδενίζονται

* μπαίνει πλαφόν έως 0,5 ευρώ για τη μεταφορά χρημάτων έως 5.000 ευρώ με έμβασμα

* από το 2026 διπλασιάζεται ο ΕΝΦΙΑ στα ακίνητα τα οποία διαχειρίζονται οι τράπεζες και οι servicers, ώστε να γνωρίζουν ότι θα έχουν πρόσθετο κόστος αν τα ακίνητα αυτά δεν βγουν στην αγορά, διευκολύνοντας με αυτόν τον τρόπο τον περιορισμό των αυξήσεων των ενοικίων

* παύουν οι παλιότεροι περιορισμοί στη λειτουργία των Εταιρειών Παροχής Πιστώσεων, προκειμένου να υπάρξουν πιο πολλά δάνεια

* μεταφέρονται 100 εκατομμύρια ευρώ από τις τράπεζες, τις τέσσερις μεγάλες συστημικές τράπεζες, με σκοπό να υποστηρίξουν την ανακαίνιση υφιστάμενων ή το χτίσιμο νέων σχολείων, βάσει του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου»

* επιπλέον 100 εκατομμύρια θα δοθούν από τις τράπεζες για τη συγκρότηση του φορέα απόκτησης και επαναμίσθωσης ακινήτων

* διευρύνεται το καθημερινό όριο στο σύστημα IRIS στα 1.000 ευρώ και μηδενίζεται η χρέωση για τη φόρτιση προπληρωμένων καρτών έως τα 100 ευρώ

* δίνεται δυνατότητα στους πολίτες να συγκρίνουν όλα τα διαθέσιμα επιτόκια καταθέσεων, όπως και κάθε προμήθεια. Σε ειδική ιστοσελίδα της Τράπεζας της Ελλάδος.

Αναβαθμίζω το σπίτι μου

Πλήρης επιδότηση επιτοκίου στα στεγαστικά για ενεργειακές παρεμβάσεις

Το «Αναβαθμίζω το σπίτι μου» αφορά στη δημιουργία χρηματοδοτικού μέσου συγχρηματοδοτούμενων στεγαστικών δανείων για ενεργειακές παρεμβάσεις σε κατοικίες (κύριες ή μη εκμισθωμένες δευτερεύουσες) φυσικών προσώπων, με πλήρη επιδότηση επιτοκίου.

Όπως αναφέρεται στο ienergeia, πρόκειται για δάνεια με ελάχιστο ποσό 5.000 ευρώ και ανώτερο τις 25.000 ευρώ, που συγχρηματοδοτούνται από πόρους κατά 75% του Ταμείου Ανάκαμψης και το υπόλοιπο από πιστωτικά ιδρύματα και έχουν διάρκεια αποπληρωμής από τρία έως επτά έτη.

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρη κυριότητα/ επικαρπία/ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη κατοικία (κύρια ή μη εκμισθωμένη δευτερεύουσα), με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν καταστεί από 01.01.2020 ωφελούμενοι από οποιοδήποτε άλλο πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης που χρηματοδοτήθηκε ή χρηματοδοτείται με ενωσιακούς πόρους.

Σε περίπτωση ύπαρξης περισσότερων δικαιούχων εμπράγματων δικαιωμάτων (συγκύριων) σε επιλέξιμη κατοικία, δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχει οποιοσδήποτε εξ αυτών, εφόσον προηγουμένως έχει λάβει την έγγραφη συναίνεση όλων των λοιπών συγκύριων.

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, βασικοί όροι χορήγησης του



δανείου είναι οι εξής:

Το ακίνητο, επί του οποίου θα πραγματοποιηθούν οι παρεμβάσεις, υφίσταται νόμιμα.

Το δάνειο δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 5.000 ευρώ και να υπερβαίνει τις 25.000 ευρώ.

Το ποσό του αιτούμενου δανείου καθορίζεται με βάση τις προσκομιζόμενες προσφορές ή προϋπολογισμό εργασιών ή προτιμολόγια (υλικών, υπηρεσιών, εργασιών που περιλαμβάνονται στη λίστα επιλέξιμων παρεμβάσεων, από προμηθευτές ή εργολάβους ή τεχνικούς συμβούλους/μηχανικούς κατά την υποβολή της αίτησης δανειοδότησης, ενώ το ύψος του δανείου εξαρτάται και από την αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας του δι-

καιούχου, η οποία διενεργείται από το Πιστωτικό Ίδρυμα.

Η διάρκεια αποπληρωμής του δανείου ορίζεται από 3 έως 7 έτη χωρίς περίοδο χάριτος, ενώ τυχόν μερική ή ολική εξόφληση του δανείου επιτρέπεται οποτεδήποτε πριν την ημερομηνία λήξης του, χωρίς οποιαδήποτε ποινή ή άλλη επιβάρυνση

Οι επιλέξιμες δαπάνες που μπορούν να χρηματοδοτούνται με αυτά τα δάνεια είναι δαπάνες που αφορούν:

Θερμομόνωση (εσωτερική/εξωτερική), Κατασκευή πράσινης στέγης, Τοποθέτηση Ενεργειακών Κουφωμάτωνναλοπινάκων, Τοποθέτηση Ηλιακού Θερμοσίφωνα, Εγκατάσταση συστημάτων εξωτερικής μόνιμης Σκίασης (όχι τέντες), Τοποθέτηση συστήματος ΘέρμανσηςΨύξης, αποκλειστικά με την αξιοποίηση ανανεώσιμης πηγής ενέργειας ή με σύστημα συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας υψηλής απόδοσης (ενδεικτικά ηλεκτρική αντλία θερμότητας, κλιματιστικές μονάδες inverter ενεργειακής κλάσης A+ και πάνω), Εγκατάσταση συστημάτων θερμοστατικής ρύθμισης, Εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης ενέργειας (συσσωρευτές) από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών - μικρών ανεμογεννητριών και άλλων ΑΠΕ, Εργασίες τοποθέτησης/Υπηρεσίες Τεχνικού συμβούλουΜηχανικού.

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύσει περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

ΜΙΚΡΕΣ Αγγελίες

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 23

ΠΕΜΠΤΗ | 2024
26 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσονιέρα 33 τ.μ, πίσω από το νοσοκομείο Ναυπλίου. ΠΕ Δ. Τηλ. 694 490 9346. ΚΩΔ. 1204

ΖΕΥΓΑΡΙ με σταθερή δουλειά αναζητά σπίτι άνω των 50 τμ στην πόλη του Ναυπλίου. Τηλ. 694 474 3261. Ώρες επικοινωνίας: 17.00-20.00. ΚΩΔ. 1203

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 40τμ στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου. Έχει ένα υπνοδωμάτιο, μπάνιο και ενιαίο χώρο σαλόνι, κουζίνα. Ενεργειακής κλάσεως Γ. Τηλ. 697 661 2187 και 2752 044845. ΚΩΔ. 1200

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία πέντε δωματίων στην οδό Φορονέως, με θέρμανση καλοριφέρ πετρελαίου (ΠΕΑ Ε). Πληροφορίες: 698 075 8781. ΚΩΔ. 1198

ΑΝΑΖΗΤΩ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ ή ένα

δωμάτιο προς ενοικίαση στο Άργος. Για μία εργαζόμενη κυρία. Τηλέφωνο: 699 682 6308. ΚΩΔ. 1195

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο μονοκατοικία 85 τ.μ 2 κρεβατοκάμαρες ενιαία σαλοτραπεζαρία με μεγάλη κουζίνα μπάνιο μεγάλο όλα φωτεινά με τζάκι αυλή πλακόστρωτη με κήπο και πάρκινγκ στον Άγιο Ανδριανό. Τηλ. 697 919 1509. ΚΩΔ. 1193

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στο Άργος (περιοχή Αγ. Ιωάννη), 2ος όροφος, 110 τμ, 3 Υ/Δ καθιστικό σαλόνι κουζίνα μπάνιο αποθήκη. Διαμπερές φωτεινό ευάερο. Ανακαινισμένο, αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό θερμοσίφωνα (σύνδεση & σε ρεύμα-καλοριφέρ) κουφώματα αλουμινίου μονωτικά, τέντες, 1 α/σ. ΠΕΑ Β. Τηλ. 697 399 9508. ΚΩΔ. 1189

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δυάρι 70 τετρ, σε μονοκατοικία στα Λευκάκια. Τηλ. 697 276 7748. ΚΩΔ. 1191

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 85 τ.μ. στο Ναύπλιο, 1ος όροφος, πλήρης ανακαινισμένο, (ΠΕΑ: Γ) οδός Προφήτη Ηλία 31, ενοίκιο 800,00 ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 694 590 4404. ΚΩΔ. 1173

ΚΕΦΑΛΑΡΙ ΑΡΓΟΣ. Σε ένα μοναδικό σημείο στο Κεφαλάρι Άργους διατίθεται προς ενοικίαση μεγάλη αίθουσα επαγγελματικής χώρων και αποτελείται από χώρο εστιατορίου, χώρος επαγγελματικής κουζίνας και wc εξυπηρέτηση πελατών, συνολικής επιφάνειας κτιρίου 700. Υπεύθυνος Σπύρος Βασιλείου. Τηλέφωνο 6977 594 777. ΚΩΔ. 1166

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ κτήμα 6 στρεμμάτων με τρούφες στην ορεινή Κορινθία, κοντά στην Λίμνη Δόξα. Το κτήμα είναι περιφραγμένο και αρδευόμενο. Για πληροφορίες επικοινωνήστε στο 698 642 2989, ώρες 5 ως 10 μμ. ΚΩΔ. 1184

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εμβαδού 1800m² στην θέση: Μαυρογεια ή Κοκκινιά Κτηματικής περιφέρειας Άργους. Με πρόσφυση επί της δημοτικής οδού. Πληροφορίες: 2751 0 21523. ΚΩΔ. 1180

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 222,26m² με ΣΔ 1,8 επί της δημοτικής οδού Βουρδουνιώτη (πάροδος οδός

Κορίνθου) - Άργος. Πληροφορίες: 2751 0 21523. ΚΩΔ. 1179

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επενδυτικό ακίνητο Αγ. Κυριακή, Ναύπλιο 3 κατοικίες 237τμ συνολικά & 22τμ αποθήκη. Για περισσότερες πληροφορίες: 694 015 9018. Ενεργειακή κατηγορία AAA+. ΚΩΔ. 1174

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΧΩΡΑΦΙ 10 στρεμμάτων αρδευόμενο (Ανάβαλο) με 400 πορτοκαλιές μέρλιν περιφραγμένο, γωνιακό κοντά στο Ναύπλιο, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 814 0404. ΚΩΔ. 1170

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 11 στρέμματα σε κοντινό χωριό του Ναυπλίου αρδευόμενο από Ανάβαλο προσηλιακό απαγωγής περιοχή. είσοδος από ασφαλτο με θέα θάλασσα, περιέχει 500 δένδρα μανταρινιές και ελιές. Τηλ. 690 701 3466. ΚΩΔ. 115

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Επαγγελματικό ακίνητο. Οριζόντια ιδιοκτησία που εκτείνεται σε έκταση 806 τετραγωνικών μέτρων, με το κτίριο να καταλαμβάνει 160 τμ και τη δυνατότητα ανέγερσης επιπλέον 160 τμ σύμφωνα με την υπάρχουσα άδεια, εντός ενιαίου οικοπέδου 5 στρεμμάτων. Τηλ.: 694 632 5367. email: koskaterina26@gmail.com ΚΩΔ. 1153

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποτιστικό αγροτεμάχιο 11 στρεμμάτων στην περιοχή Λευκάκια Ναυπλίου. Διαθέτει ιδιωτική γεώτρηση, στέρνα, καθώς και άρδευση από κρατικό Ανάβαλο. Ιδανικό για ελαιοκαλλιέργεια λόγω τοποθεσίας. Τιμή συζητήσιμη!

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 492 1797. ΚΩΔ. 1149

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Γ κατηγορίας με ΠΕΙ και κάρτα ταχογράφου με εμπειρία ζητά εργασία. Τηλέφωνο 697 153 6881. ΚΩΔ. 1202

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ΣΠΙΤΙΑ και γραφεία για καθαρισμό 7 ευρώ την ώρα. Τηλέφωνο επ. 694 255 0241. ΚΩΔ. 1201

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ για φύλαξη ηλικιωμένων, εσωτερική, στο Άργος. Κυρία έμπιστη, έμπειρη. Υπάρχουν συστάσεις από το προηγούμενο σπίτι που δούλεα. Τηλέφωνο: 699 682 6308. ΚΩΔ. 1196

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρη κυρία με προϋπηρεσία ως εσωτερική για φύλαξη ηλικιωμένης στο Ναύπλιο. Τηλ. 697 304 2766. ΚΩΔ. 1199

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για μόνιμη εργασία σε κτήμα. Περιοχή Κιβέρι Αργολίδας. Διατίθεται δωρεάν σπίτι 85τμ, ρεύμα, νερό. Φροντίδα ελαιώνα και οπωρολαχανικών. Μισθός 1000 € για τον άνδρα, γυναίκα αναλόγως προσόντων. Τηλ. 698 706 9501 κος Χρήστος. ΚΩΔ. 1192

ΚΥΡΙΑ που γνωρίζει Η/Υ και Αγγλικά και με ενεργή κάρτα ανεργίας, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου για πλήρη απασχόληση. Τηλ. επικοινωνίας: 694 634 5108. ΚΩΔ. 1187

ΚΥΡΙΑ αναζητά εργασία ως εσωτερική γηροκόμος ή φροντίδας μωρού εσωτερική. Σε Ναύπλιο, Κόρινθος, Κρανίδι, Πορτοχέλι, Ερμιόνη.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 939 7201. ΚΩΔ. 1186

ΔΑΣΚΑΛΑ ΓΑΛΛΙΚΩΝ παραδίδει μαθήματα γαλλικών (είτε από κοντά είτε εξ αποστάσεως), στο αρχικό επίπεδο, σε παιδάκια δημοτικού και βοήθεια στα μαθήματα του σχολείου. Σε πολύ οικονομικές τιμές. Τηλ.: 694 262 9499. ΚΩΔ. 1181

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καρότσι Kinderkraft 3 σε 1 σε άριστη κατάσταση ελάχιστα χρησιμοποιημένο (250€ από 420€ που αγοράστηκε από κατάστημα Mothercare Αττικής με όλα τα αξεσουάρ. Πληροφορίες 694 077 3873. Περιοχή Ν. Αργολίδας. ΚΩΔ. 1205

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στεγνωτήριο Siemens 7 κιλών ευρώ 220 και ψυγείο Morris Inox 252 λίτρων € 250 σε πολύ καλή κατάσταση από φοιτητικό σπίτι. Πωλούνται μαζί ή χωριστά. Πληροφορίες τηλε. 694 206 6048. ΚΩΔ. 1197

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούργια έπιπλα. Ψυγείο, Ντουλάπα 3φύλλη, Τραπεζί με 4 καρέκλες, Ημίδι-Πλο μεταλλικό κρεβάτι. Περιοχή Άργος. Τηλ: 697 802 3888. ΚΩΔ. 1194

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MERCEDES CLC 180 Compressor, 1.600 κυβικά, 157 ιπ-ποι, ατρακάριστο, 1ο χέρι, πλήρες service, 1η κυκλοφορία: 8ος του 2009, 247.000 χιλιόμετρα, 13.000€, τηλ: 6944 65 55 00. ΚΩΔ. 1190



WE ARE
HIRING!!

RE/MAX Experts
Ναύπλιο

Το παγκόσμιο δίκτυο της RE/MAX αναζητά συνεργάτες/-ιδες στην Αργολίδα

Εάν ενδιαφέρεσαι να εργαστείς στον δυναμικό κλάδο της αγοράς ακινήτων, να έχεις υψηλές αμοιβές, να διαμορφώνεις εσύ το ωράριό σου και όλα αυτά κάτω από την ομπρέλα του διεθνώς αναγνωρισμένου brand της RE/MAX, δεν έχεις παρά να επικοινωνήσεις μαζί μας στο +30 2752028813 ή στο remaxexpertsgr@gmail.com. Θα χαρούμε να σε γνωρίσουμε!"



Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα συρόμενη

Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα συρόμενη. Κατάλληλη για μεταφορά ξύλων, λιπασμάτων και άλλων αντικειμένων. Βρίσκεται σταθμευμένη στο Λυγουριό Αργολίδας. Πρόσφατο μηχανολογικό σέρβις. Βεβαίωση μηχανολόγου για το τμήμα συγκοινωνιών. Βρίσκεται σε ακινησία 3 χρόνια και δεν έχει γίνει η διαδικασία για άδεια κυκλοφορίας. Εμφάνιση σκουριών που επισκευάζονται εύκολα.

Τιμή: 300,00 ευρώ. Τ. 6976511108

Η επιχείρηση **ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ Α.Ε.**, που δραστηριοποιείται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προσλάβει **Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων**.

Περιγραφή Θέσης:

Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότητας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολούθηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.

Προφίλ Υποψηφίου:

- Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
- Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα.
- Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP & η γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα.
- Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
- Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπροσωπικών σχέσεων.
- Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού και οργάνωσης.
- Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
- Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

- Σταθερό πακέτο αποδοχών
- Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
- Δυνατότητες εξέλιξης.

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr

Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.

Η επιχείρηση **ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ Α.Ε.**, που δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προσλάβει **Υπάλληλο** για την στελέχωση του **ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ**.

Περιγραφή Θέσης:

Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:

- Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
- Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα.
- Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν.
- Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
- Καλή γνώση Αγγλικών.
- Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπροσωπικών σχέσεων.
- Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού και οργάνωσης.
- Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
- Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

- Σταθερό πακέτο αποδοχών
- Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
- Συνεχής εκπαίδευση

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr

Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.

Καγές Γιορτές!

Ο ΚΗΤΟΣ
restaurant

Πλ. Φιλελλήνων 1 - Ναύπλιο
τηλ.: 27520 22978

AMADEUS
CAFE BAR BISTRO

ΑΣΚΛΙΠΙΟΥ 153
ΛΙΓΟΥΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑ
GREECE

27530 23002
6909 084677
e-mail:
gmellisinos@gmail.com

ΚΟΜΒΟΣ ΤΑΜΠΑΚΗ

Αγία Ελεούσα, Ναύπλιο
τηλ.: 27520 28378
komvostabakis@gmail.com
Κόμβος Ταμπάκη-Κομβος τampaκι

ΥΙΟΙ Ι. ΜΑΧΑΙΡΑ

www.maxairas.com.gr
e-mail: sotmax@otenet.gr

Κρανίδι Αργολίδας
Κοκκινάρι:
Τηλ.: 27540 29055
Fax: 27540 29056
Κρανίδι:
Τηλ.: 27540 21213
27540 21667
Fax: 27540 21318

- ▲ Πλακάκια - Είδη Υγιεινής
- ▲ Υδραυλικά - Χρώματα
- ▲ Μονωτικά - Σιδηρικά
- ▲ Είδη Κιγκαλερίας
- ▲ Μηχανήματα - Αρδευτικά

ROLEX

Dimitrios Tsilimigras

Dimitrios Tsilimigras Diamond Boutique
20, Vasileos Konstantinou Str., 21100 - Naflpio - GREECE
Tel.: +30 27520 28097 - Fax: +30 27520 24801
E-mail: tsilimigras@yahoo.com

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΙΓΗΠΑΣΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΑΠΟΣΥΡΣΕΙΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΙΧ
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΙΔΗΡΟΥ - ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ

ΟΙΚΟ.ΣΥΛΛ.ΑΝ. ΕΔΟΕ
TUV

Ν. Κίας Αργολίδας, Τ.Κ. 21053
Τηλ.: 27510 63383, Fax: 27510 63384
e-mail: ikosilan@otenet.gr, igipasis@otenet.gr
www.oikosyllan.gr

SUPER MARKET

ΛΕΒΕΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΧΡΟΝΗΣ

FROUTOMANIA

ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ
☎ 27520 99380

Αγ. Αθριανού & Κυρδίου 5, Μούγιο 21100
Fax: 27520 99379 | e-mail: fruitomania.nafplio@gmail.com

ERRIKOS
REAL ESTATE

www.errikosrealestate.gr

Κιλκίς 7, Ναύπλιο - 21 100
☎ 27520 26746
☎ 693 206 9418
info@errikosrealestate.gr

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ • ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ
ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ

Ι. ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 52Γ', ΝΑΥΠΛΙΟ
Τηλ.: 27520 22763 • Fax: 27520 99228
Κιν: 6944 570 750 • www.koutsopoulos.gr

iliadis
REAL ESTATE
AGENT

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΗΛΙΑΔΗΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΗΛΙΑΔΗΣ

Μ. Αλεξάνδρου 13 & Νάιλις,
Ναύπλιο - Τ.Κ. 21100
Τηλ.: 27520 25146
Κιν.: 6944 888669

13 Μ. Alexandrou & Nails St,
Naflpio - ZIP code 21100
Tel.: +30 27520 25146
Mob.: +30 6944 888669

www.iliadisrealestate.gr
e-mail: iliadisrealestate@gmail.com